
SZABADSÁGHARC-FREIHEITSKAMPF

II. Rákóczi Ferenc (1703-1711)

1018. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MO:NOV:ARG:-REG:HVNG: virágokkal
díszített kartusban koronás magyar címer /unter der Krone gespaltenes, ungarisches Wappen zwischen Kartuschen,
mit Blumenverzierung umgeben/ Rv: •PATRONA7-HVNG:1704•-7 holdkaréjon ülô Madonna, jobbján gyermek,
kétoldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, zur Seite Mzz./ K-B 14.25 gr.,
Huszár: 1524, UngerII.: 1127a, MzA: 203, CNA:125/f-9

fast vorzüglich-vorzüglich 200.-

1019. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1705 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MONO:ARG:-REG:

HVNG: Rv: PATRONA•-HVNG:1705• kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14.05 gr., Huszár: 1524, UngerII.:
1127a, MzA: 204, CNA:126/a-5

fast stempelfrisch 400.-

1020. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1706 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MO:NOV:ARG:-REG

:HVNG: Rv: •PATRONA7-HVNG:1706-7 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14.29 gr., Huszár: 1524, UngerII.:
1127a, MzA: 205, CNA:127/f-5

gutes vorzüglich 250.-

1021. Ezüstforint /Silbergulden/ (Ag) 1706 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MO:NOV:ARG:-REG

:HVNG: Rv: •PATRONA7-HVNG:1706-7 kétoldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 14.23 gr., Huszár: 1524, UngerII.:
1127a, MzA: 205, CNA:127/f-5

fast vorzüglich 200.-

1022. XX Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám /unter der
Krone gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl/ 17-05 Rv: PRO LIBERTATE holdkaréjon ülô
Madonna, jobbján gyermek, kétoldalt /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Rechten, zur Seite/ P-H alul
kartusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ XX 15.95 gr., Huszár: 1529, UngerII.: 1130a, MzA: 204,
CNA:126/d-8, Patina!

vorzüglich-fast vorzüglich 100.-

1023. XX Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: Rv: PRO LIBERTATE kétoldalt /zur Seite/ P-H alul /unten/
XX 16.46 gr., Huszár: 1529, UngerII.: 1130a, MzA: 204, CNA:126/d-8, min. repedés a peremnél /kl.Riß am Rand/

vorzüglich 100.-
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1024. XX Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú /wie vorher, aber anders gezeichnet/
Av: kétoldalt évszám és verdejegy /zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-05 / C-M Rv: PRO LIBERTATE alul kartusban
/unten in Kartusche/ XX 15.42 gr., Huszár: 1532, UngerII.: 1130b, MzA: 204, CNA:126/c-8, Selten! Patina!

gutes vorzüglich 400.-

1025. X Poltura (Cu) 1704 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám /unter der
Krone gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl/ 17-04 Rv: PRO / LIBERTATE alul kartusban
értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ X 8.08 gr., Huszár: 1535, UngerII.: 1133a, MzA: 203, CNA:125/h-12,
Patina!

gutes vorzüglich 30.-

1026. X Poltura (Cu) 1704 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: 17-04 Rv: PRO / LIBERTATE alul
/unten/ X 8.61 gr., Huszár: 1535, UngerII.: 1133a, MzA: 203, CNA:125/h-12, Patina!

vorzüglich 30.-

1027. X Poltura (Cu) 1704 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber
mit Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-04 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.59 gr., Huszár: 1536, UngerII.:
1135a, MzA: 203, CNA:125/h-12, Selten! Patina!

vorzüglich 150.-

1028. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de ellenjegy nélkül /wie vorher, aber ohne
Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.50 gr., Huszár: 1535, UngerII.:
1133a, MzA: 204, CNA:126/d-9, Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 40.-
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1029. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber
mit Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7.74 gr., Huszár: 1536, UngerII.:
1135a, MzA: 204, CNA:126/d-9, Selten! grüne Patina!

gutes vorzüglich 200.-

1030. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul
/unten/ X 7.71 gr., Huszár: 1536, UngerII.: 1135a, MzA: 204, CNA:126/d-9, Selten! Patina!

gutes sehr schön 100.-

1031. X Poltura (Cu) 1705 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de kettôs ellenjeggyel /wie vorher, aber mit
doppeltem Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.25 gr., Huszár: 1537,
UngerII.: 1136a, MzA: 204, CNA:126/d-9, Sehr selten! Patina!

sehr schön 250.-

1032. X Poltura (Cu) 1706 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de ellenjegy nélkül /wie vorher, aber ohne
Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-06 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.85 gr., Huszár: 1535, UngerII.:
1133a, MzA: 205, CNA:127/i-9, Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 40.-

1033. X Poltura (Cu) 1706 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô, de madonnás-ellenjeggyel /wie vorher, aber
mit Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-06 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.36 gr., Huszár: 1536, UngerII.:
1135a, MzA: 205, CNA:127/i-9, min. repedés a peremnél /kl. Riß am Rand/ Selten! 

vorzüglich 200.-

1034. X Poltura (Cu) 1706 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: 17-06 Rv: PRO / LIBERTATE

alul /unten/ X 6.98 gr., Huszár: 1536, UngerII.: 1135a, MzA: 205, CNA:127/i-9, Selten! Patina!

fast vorzüglich 150.-
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1035. X Poltura (Cu) 1705 Nagybánya /Neustadt/ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejegy /unter
der Krone gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-05 / N-B Rv: PRO / LIBERTATE

alul kartusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ X 6.46 gr., Huszár: 1538, UngerII.: 1133b, MzA: 204,
CNA:126/b-9, Sehr selten! 

sehr schön 150.-

1036. X Poltura (Cu) 1705 Nagybánya, verdejegy nélkül /Neustadt, ohne Mzz./ mint elôzô, de kisebb betûk /wie vorher,
aber mit kleineren Buchstaben/ a verdejegy nélküli pénzek éremképük és kartusaik stílusjegyei alapján az egyes
verdékhez sorolhatóak /nach den Stilmerkmalen des Münzbildes und der Kartuschen lassen sich die Kupfer-
münzen ohne Mzz. den einzelnen Münzstätten zuteilen/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7.91 gr.,
Huszár: 1535, UngerII.: 1133a, MzA: 204, CNA:126/b-9, Sehr selten! Patina!

vorzüglich 150.-

1037. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejegy /unter der
Krone gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul
kisebb kartusban nagyobb értékjelzés /unten in kleiner Kartusche größere Wertzahl/ X 8.34 gr., Huszár: 1540,
UngerII.: 1133c, MzA: 204, CNA:126/c-9, Patina!

vorzüglich 40.-

1038. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de nagyobb címer /wie vorher, aber größeres Wappen/ 
Av: 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul díszesebb kartusban kisebb értékjelzés /unten in reicher verzierter
Kartusche kleinere Wertzahl/ X 8.12 gr., Huszár: 1540, UngerII.: 1133c, MzA: 204, CNA:126/c-9, min.
repedés a peremnél /kl. Riß am Rand/ Patina!

gutes vorzüglich 40.-
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1039. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de értékjelzés nagyobb, íveltebb címeroldal és díszített
Árpád-sávok /wie vorher, aber Wertzahl etwas größer, Wappen seitlich eingebuchtet, Streifen sind verziert/
Av: 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.83 gr., Huszár: 1540, UngerII.: 1133c, MzA: 204,
CNA:126/c-9, Patina!

vorzüglich 40.-

1040. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de eltérô rajzolat /wie vorher, aber anders gezeichnet/ 
Av: 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 9.18 gr., Huszár: 1540, UngerII.: 1133c, MzA: 204,
CNA:126/c-9, Patina!

vorzüglich 40.-

1041. X Poltura (Cu) 1705 Kassa, verdejegy nélkül /Kaschau, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ a verdejegy
nélküli pénzek éremképük és kartusaik stílusjegyei alapján az egyes verdékhez sorolhatóak /nach der
Stilmerkmalen des Münzbildes und der Kartuschen lassen sich die Kupfermünzen ohne Mzz. den einzelnen
Münzstätten zuteilen/ Av: 17-05 Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7.85 gr., Huszár: 1535, UngerII.: 1133a,
MzA: 204, CNA:126/d-9, Sehr selten! Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich 150.-

1042. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de verdejeggyel, címer hármashalom nélkül /wie vorher,
aber mit Mzz. und Wappen nur mit Doppelkreuz/ Av: kétoldalt évszám és verdejegy /zur Seite Jahreszahl und
Mzz./ 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul kartusban értékjelzés /unten in Kartusche/ X 7.86 gr., Huszár:
1540, UngerII.: 1133c, MzA: 204, CNA:126/c-9, R! 

vorzüglich 150.-

1043. X Poltura (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber Stempelvariante/ 
Av: 17-05 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7.57 gr., Huszár: 1540, UngerII.: 1133c, MzA: 204,
CNA:126/c-9, R! Patina!

vorzüglich 150.-
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1044. X Poltura (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de kettôs ellenjeggyel /wie vorher, aber mit doppeltem
Madonnen-Gegenstempel/ Av: 17-06 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 7.25 gr., Huszár: 1542,
UngerII.: 1136b, MzA: 204, CNA:126/c-9, RR!

sehr schön 400.-

1045. X Poltura (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô, de ellenjegy nélkül /wie vorher, aber ohne Gegenstempel/
Av: 17-06 / C-M Rv: PRO / LIBERTATE alul /unten/ X 8.35 gr., Huszár: 1540, UngerII.: 1133c, MzA: 205,
CNA:127/h-9, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 40.-

1046. X Poltura (Cu) 1706 Munkács Av: koronás magyar címer, kétoldalt évszám és verdejegy /unter der Krone
gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-06 / M-M Rv: PRO / LIBERTATE alul kar-
tusban értékjelzés /unten in Kartusche Wertzahl/ X 7.20 gr., Huszár: 1543, UngerII.: 1133d, MzA: 205,
CNA:127/g-9, Selten!

gutes vorzüglich 150.-

1047. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: 1POLTURA-7-Ao117041 koronás magyar
címer, kétoldalt verdejegy /unter der Krone gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA

- 7 - HUNGARIÆ holdkaréjon ülô Madonna, balján gyermek /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer
Linken/ 2.95 gr., Huszár: 1549, UngerII.: 1139a, MzA: 203, CNA:125/f-14, Patina!

gutes vorzüglich 30.-

1048. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1704 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •POLTURA-7-

Ao•1704• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 3.42 gr., Huszár: 1549, UngerII.:
1139a, MzA: 203, CNA:125/f-14, Patina!

vorzüglich 20.-

1049. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1706 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA•7

•Ao•1706• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA • 7 • HVNGARIÆ 2.85 gr., Huszár: 1549, UngerII.:
1139a, MzA: 205, CNA:127/f-12, 

vorzüglich 20.-
1050. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1707 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA•

7•Ao•1707• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - 7 - HVNGARIÆ 2.55 gr., Huszár: 1549,
UngerII.: 1139a, MzA: 206, CNA:128/a-13, 

gutes vorzüglich 30.-
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1051. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1707 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA

•7•Ao•1707 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - 7 - HVNGARIÆ 2.31 gr., Huszár: 1549,
UngerII.: 1139a, MzA: 206, CNA:128/a-13, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 30.-

1052. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1707 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-7-

Ao•1707• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - 7 - HVNGARIÆ 2.58 gr., Huszár: 1549, UngerII.:
1139a, MzA: 206, CNA:128/a-13, 

gutes vorzüglich 20.-

1053. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ Av: POLTURA-7-Ao11705• koronás magyar címer,
kétoldalt verdejegy /unter der Krone gespaltenes ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 -

HUNGARIÆ holdkaréjon ülô Madonna, balján gyermek /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer
Linken/ 3.44 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d, MzA: 204, CNA:126/c-12, Patina!

vorzüglich 30.-

1054. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-7-Ao1170•5•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 3.34 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 204, CNA:126/c-12, Patina!

vorzüglich 30.-

1055. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-7-Ao11705•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ• 3.08 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 204, CNA:126/c-12, Patina!

vorzüglich 30.-

1056. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1705 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: •POLTURA-7-Ao11705•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ• 3.27 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 204, CNA:126/c-12, Patina!

vorzüglich 30.-

1057. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-•7•-Ao11•706

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 2.93 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 205, CNA:127/h-12, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 30.-
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1058. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-7•-Ao11•706

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 2.04 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 205, CNA:127/h-12, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 30.-

1059. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-•7•-Ao111706

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 2.64 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 205, CNA:127/h-12, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 30.-

1060. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1706 Kassa /Kaschau/ mint elôzô /wie vorher/ Av: POLTURA-•7•-Ao11•706

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-M Rv: PATRONA - 7 - HUNGARIÆ 2.75 gr., Huszár: 1552, UngerII.: 1139d,
MzA: 205, CNA:127/h-12, 

vorzüglich 30.-

1061. Rézpoltura /Kupferpoltura/ (Cu) 1707 Munkács Av: •POLTURA•7•Ao1707 • koronás magyar címer, kétoldalt
verdejegy /unter der Krone gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ M-M Rv: PATRONA• HUNGARIÆ

•-• holdkaréjon ülô Madonna, balján gyermek /Madonna auf der Mondsichel, das Kind in ihrer Linken/ 1.90
gr., Huszár: 1555, UngerII.: 1139e, MzA: 206, CNA:128/c-12, Sehr selten! Patina!

gutes sehr schön 150.-

1062. X Poltura (Cu) 1705 Lipótvár /Leopoldstadt/ egymásbafonódó SL, mellette évszám /SL in einander, zur Seite
Jahreszahl/ 17-05 Av: Rv: EX / NECESITATE alul kartusban /unten in Kartusche/ X 8.99 gr., Weszerle: III.t.1,
Neumann: 53, Brause: Tf.41-1-3, Unger V: 45, CNA:119/b-11, R!

sehr schön 400.-
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HABSBURG-TEIL II.

I. József (1705-1711)

1063. Dukát (Au) 1709 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPH•D:G:R:I:S• - A:G:H:B:REX• álló király palástban, oldalt
verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ K-B Rv: •AR:AV:DV:BV:M• -•MO:CO:TY:1709• hold-
sarlón ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna im Strahlenkranz, sitzt
auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3.46 gr.
Huszár:1560, UngerII:1148, MzA:208, CNA:144/a-4, Mont:1088, Frb:164, R! Prachtexemplar!

stempelfrisch 4.000.-
Aus Auktion Nudelman 1., No.777. , 

1064. Dukát (Au) 1711 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de király köpeny nélkül /wie vorher, aber König ohne
Mantel/ Av: IOSEPH:D:G:R:I:S - A:G:H:B:REX• oldalt verdejegy. /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI -

HVNGARIÆ•1711 3.47 gr. Huszár:1561, UngerII:1149, MzA:211, CNA:150/a-3, Mont:1088, Frb:164, R!
Prachtexemplar!

vorzüglich-stempelfrisch 4.000.-

1065. 4 Dukát (Au) 1711 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEP•D•G•R•I•S•A•G•H•B•REX• koronás magyar címer,
oldalt verdejegy /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA:R: * :HVNG:1711• holdsar-
lón ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek /Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf Mondsichel, 
das Kind in ihrer Linken/ 0.81 gr. Huszár:1566, Unger PM: 66, MzA:211, CNA:150/a-5, Mont:1113, Frb:166,
RRR! 

vorzüglich 2.000.-

1066. 4 Dukát (Au) 1711 Pozsony /Pressburg/ Av: IOSEPHVS•D•G•R•I - •S• - A•G•H•B•REX•AR•A• álló király
palástban, oldalt verdejegy /stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ C-H Rv: 11•PATRONA• - HVNGAR-

IÆ•17 holdsarlón ülô Madonna sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta magyar címer, mellette mesterjegy
/Madonna im Strahlenkranz, sitzt auf Mondsichel, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes,
ungarisches Wappen, daneben Mmz./ P-W Paul Wödrödi 0.86 gr. Huszár:1567, UngerII:1151, MzA:211,
CNA:150/c-4, Mont:1093, Frb:169, RR! Prachtexemplar!

stempelfrisch 2.000.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No.82.
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1067. Dukát (Au) 1711 Szeben /Hermannstadt/ Av: IOSEPHVS•D•G•R•I• - S•A•G•H•B•REX• koronás, álló király
palástban jobbra /gekrönter König im Ornat n.r./ Rv: 11•ARCHID•A•D•B• - MA•MO•CO•TYR•17 koronás kétfejû
sas, mellén kétrészes erdélyi címer, alul mesterjegy /gekrönterDoppeladler, auf dessen Brust zweiteiliges,
siebenbürgisches Wappen, unten Mmz./ I•F•K Johann Franz Kropf 3.48 gr. HuszárE: 871, Resch:- (28), 
(aber Punkt nach REX• und 11•), UngerE:533b, MzA:211, CNA:150/d-3, Frb: 507, RR! 

fast vorzüglich 3.000.-

1068. Poltura (Ag) 1710 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: IOSEPH•D•G•R•I•S•A•G•H•B•REX• mellkép jobbra
/Brustbild n.r./ Rv:Madonna balján a gyermekkel, oldalt /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, zur Seite/ P-H

alatta /darunter/ POLTURA / 1710 / 8 1.18 gr. Huszár: 1579, UngerII.: 1160, MzA: 209, CNA: 147/f-15,
fast stempelfrisch 80.-

III. Károly (1711-1740)

1069. Dukát (Au) 1712 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAROLVS:VI:D:G-R:I:S:A:G:H:H:B:R álló király palástban,
oldalt verdejegy /Stehender König n. r. im Ornat, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1712

Mandorlában ülô Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna in der Mandorla, das Kind in
ihrer Linken, unten gekröntes gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3.49 gr. Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 212, CNA:158/a-3, Frb: 171, Selten!

fast vorzüglich 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., 12. April 1994, No. 453.

1070. Dukát (Au) 1718 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G: - R:I:S:A:G: H:H:

B:R: oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1718 3.50 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 218, CNA:177/i-3, Frb: 171,

vorzüglich-fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Heritage, 17. September 2003, No. 11932.

1071. Dukát (Au) 1718 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G: -R:I:S:A:G: H:H:B:R:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1718 3.49 gr. Huszár: 1585, UngerII:
1164, MzA: 218, CNA:177/i-3, Frb: 171,

vorzüglich-fast vorzüglich 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2869.

1072. Dukát (Au) 1719 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1719 3.45 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 218, CNA:180/d-4, Frb: 171,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2870.
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1073. Dukát (Au) 1720 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1720 3.48 gr. Huszár: 1585, UngerII: 1164,
MzA: 220, CNA:183/i-2, Frb: 171,

gutes vorzüglich 500.-

1074. Dukát (Au) 1721 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ 1721• 3.41 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 221, CNA:186/d-3, Frb: 171,

fast stempelfrisch 800.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 454.

1075. Dukát (Au) 1722 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1722 3.42 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 222, CNA: 189-g-4, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D.Rauch 72., No. 1964.

1076. Dukát (Au) 1723 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI:D:G: - :R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1723 3.44 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 223, CNA:191/g-5, Frb: 171, karc /Kratzer/

sehr schön-fast vorzüglich 300.-

1077. Dukát (Au) 1724 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1724 3.47 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 224, CNA:193/g-4, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-

1078. Dukát (Au) 1725 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:B:R

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1725 3.44 gr. Huszár: 1585, UngerII:
1164, MzA: 225, CNA:195/g-4, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 154.

1079. Dukát (Au) 1726 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1726 3.46 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 226, CNA:197/g-4, Frb: 171,

sehr schön-fast vorzüglich 300.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 457.
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1080. Dukát (Au) 1727 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D•G - R•I•S•A• G•H•

H•B•R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1727 3.49 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 227, CNA: 198-f-4, Frb: 171,

fast stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2871.

1081. Dukát (Au) 1727 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G: - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1727• 3.51 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 227, CNA: 198-f-4, Frb: 171,

vorzüglich-fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 553.

1082. Dukát (Au) 1728 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G - R:I:S:A:G: H:H:

B:R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ 1728• 3.46 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 228, CNA: 200-f-3, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-

1083. Dukát (Au) 1728 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D•G - R•I•S•A• G•H•H•

B•R• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ1728 3.44 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 228, CNA: 200-f-3, Frb: 171,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 457.

1084. Dukát (Au) 1729 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G: - R:I:S:A:G: H:H:B:R•

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1729 3.49 gr. Huszár: 1585, UngerII:
1164, MzA: 229, CNA: 202-f-4, Frb: 171,

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion Pannonia Terra 12., No. 463.

1085. Dukát (Au) 1730 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLVS•VI•D:G: - R:I:S:A:G: H:H:

B:R: oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HVNGARIÆ•1730 3.47 gr. Huszár: 1585,
UngerII: 1164, MzA: 230, CNA: 204-f-4, Frb: 171,

vorzüglich-fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion UBS 51., No. 1828.

1086. Dukát (Au) 1731 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAROL:VI•D:G:R:I: - S:A:GE:HI:H:B:REX• mint elôzô, 
de körirat bal oldalon kezdôdik /wie vorher, aber Umschrift beginnt links/ oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1731 mint elôzô, de eltérô rajzolattal, Madonna sugárkoszorúban 
/wie vorher, aber etwas anders gezeichnet, Madonna in der Mandorla/ 3.48 gr. Huszár: 1586, UngerII: 1165,
MzA: 231, CNA:206/f-3, Frb: 171,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2874.

1087. Dukát (Au) 1732 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL:VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI:

H:B:REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1732 3.46 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 232, CNA:209/f-4, Frb: 171, 

gutes vorzüglich 500.-
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1088. Dukát (Au) 1733 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL:VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1733 3.48 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 233, CNA:211/g-3, Frb: 171, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Pannonia Terra 7., No. 497.

1089. Dukát (Au) 1736 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL:VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1736 3.48 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 236, CNA:217/g-3, Frb: 171, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D.Rauch 72., No. 1968.

1090. Dukát (Au) 1737 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL:VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1737 3.49 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 237, CNA:219/f-2, Frb: 171, kisebb karcok /kleine Kratzer im Feld/

vorzüglich 300.-

1091. Dukát (Au) 1738 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1738 3.47 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 238, CNA: 220-f-2, Frb: 171, 

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 787.

1092. Dukát (Au) 1739 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1739 3.47 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 239, CNA:223/g-3, Frb: 171, 

fast stempelfrisch 500.-

1093. Dukát (Au) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I: - S:A:GE: HI: H:B:

REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ 1740• 3.48 gr. Huszár: 1586,
UngerII: 1165, MzA: 240, CNA:225/f-3, Frb: 171, 

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Pannonia Terra 4., No. 558.

1094. Dukát (Au) 1716 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./ 
Av: CAROLVS•VI•D:G: - R:I:S:A:G:H:H:B:REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B Rv: S:IMMAC:VIR: -

M:M:DEI:PAT:H•17-16• 3.46 gr. Huszár: 1587, UngerII: 1166, MzA: 216, CNA:171/i-3, Frb: 173, 
fast stempelfrisch 800.-

Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 452.

1095. Dukát (Au) 1721 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolat /wie vorher, aber anders gezeichnet/ 
Av: CAROLVS•VI•D•G•R•I•S• - A•GER•HIS•HV•BO•REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B Rv: S•IMMAC•

VIR•MARIA• - MAT•DEI•PAT•HUNG•17-21• 3.43 gr. Huszár: 1588, UngerII: 1167, MzA: 221, CNA:186/e-3,
Frb: 173, hullám /leicht gewellt/ 

fast vorzüglich 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 455.
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1096. Dukát (Au) 1725 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô, publikálatlan hátlapi körirat /wie vorher, aber
mit anderer, unedierter Umschrift am Rv./ Av: CAROLVS VI D•G•R•I•S•-A•GE•HI•H•B•REX• oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ N-B Rv: PATRONA•HUNG - ARIÆ•1725• 3.42 gr. Huszár:-, UngerII:-, MzA:-, CNA:-, Frb:-,
Unikum! MNM:-, WMK:-,

gutes sehr schön 1.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 456.

1097. Dukát (Au) 1731 Nagybánya /Neustadt/ mint H:1588, de a verdejegy mellett két-két pont, körirat balra lent
kezdôdôen /wie H: 1588, aber neben Mzz. je zwei Punkte, Umschrift beginnt unten links/ Av: CAROL•VI•

D:G:R•I•S - A:GE:HI:HU:BO:REX• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N:-B: Rv: S•IMMAC•V•MAR•MAT - DEI• HUN-

GAR•PAT•1731• 3.40 gr. Huszár:1589, UngerII: 1168, MzA: 231, CNA:207/g-3,Frb: 173, MNM:-, 
gutes sehr schön 500.-

Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 458.

1098. Dukát (Au) 1732 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de körirat jobbra fent kezdôdôen /wie vorher, aber
Umschrift beginnt oben rechts/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I:S - A:GE:HI: H:B:REX oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./
N:-B: Rv: S•IMMAC•V•MAR•MAT - DEI•HUNGAR•PAT• 1732 3.45 gr. Huszár: 1590, UngerII: 1170, MzA: 232,
CNA:209/g-4, Frb: 173, enyhén hajlott /leicht gewellt/

gutes sehr schön 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 459.

1099. Dukát (Au) 1740 Nagybánya /Neustadt/ Av: CAR•VI•D•G•R•I• - S•A•G•HI•H•B•REX babérkoszorús mellkép
köpennyel jobbra /belorbeertes Brustbild mit Mantel n.r./ Rv: S•MARIA•PATRONA - HUNGARIÆ 1740 *

Madonna holdsarlón, balján a gyermekkel, alul koronás magyar címer, mellette kartusban verdejegy
/Madonna auf Mondsichel, mit dem Kind in ihrer Linken, unten gekröntes ungarisches Wappen, daneben zur
Seite in Kartusche Mzz./ N-B 3.48 gr. Huszár: 1593, UngerII: 1173, MzA: 240, CNA:225/g-3, Frb: 175, RR!
Prachtexemplar!

stempelfrisch 2.000.-
Aus Auktion Alain Baron 1., No. 342.

1100. Dukát (Au) 1712 Pozsony /Preßburg/ Av: CAROLVS9 VI D:G•R•I-S - A•- G:HIS•HVN:BO:REX álló király jobbra,
oldalt verdejegy /stehender König n. r., zur Seite Mzz./ C-H Rv: PATRONA•-HVNGARIÆ• 17-12• Madonna 
sugárkoszorúban, balján gyermek, alatta a címer mellett mesterjegy két pajzsban /Madonna in der Mandorla,
das Kind in ihrer Linken, unten neben dem Wappen Mmz, in zwei Schilden/ P-W Paul Wödrödi 3.42 gr.
Huszár: 1594, UngerII: 1163, MzA: 212, CNA: 158/c-3, Frb: 177, RRR! wohl Unikum! MNM:-, WMK:-,

vorzüglich-stempelfrisch 6.000.-
Aus Auktion Dr. Busso Peuss 379., No. 3817.
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1101. Dukát (Au) 1714 Gyulafehérvár /Karlsburg/ verdejegy nélkül /ohne Mzz./ Av: CAROLVI•D:G:ROM•IMP•S:A:

GER•-HIS•H:B•REX babérkoszorús mellkép páncélban jobbra /belorbeertes Brustbild in Harnisch n.r./ 
Rv: ARCHI•D•AVST•D• BVR PRINC•TRANSSYL•17-14• koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere /gekrönter
Doppeladler, auf seiner Brust siebenbürgisches Wappen/ 3.49 gr. HuszárE: 895, Resch:10, UngerE: 552,
MzA: 214, CNA:165/m-7, Frb: 520,

vorzüglich 800.-

1102. Dukát (Au) 1725 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: CAR•VI•D G•R• - I•S•A•G•H - I•H•B•REX babérkoszorús mellkép
páncélban, köpennyel jobbra /belorbeertes Brustbild in Harnisch mit Mantel n.r./ Rv: ARCHI•D•AV•D• BVR

PRINC•TRANSYL•1725 koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust
siebenbürgisches Wappen/ 4.47 gr. HuszárE: 898, Resch:30A, UngerE:-, MzA: 225, CNA:195/k-4, Frb: 520,

fast stempelfrisch 1.000.-Aus Auktion Spink-Salgó 50. 12., No. 743.

1103. Dukát (Au) 1725 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de körirat csak kétoldalt /wie vorher, aber Umschrift
nur beiderseits/ Av: CAR•VI•D•G•R•I•S•A• - G•HI•H•B•REX Rv: ARCHID•AV•D• BVR• PRINC•TRANSYL•1725:

3.46 gr. HuszárE: 897, Resch:30, UngerE:554, MzA: 225, CNA:195/k-4, Frb: 520,
vorzüglich-stempelfrisch 800.-

Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 153.

1104. Dukát (Au) 1732 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I• -S•A•G•H•H•

B•R Rv: ARCHID•A•D•B•PRINC•TRANSYL•1732 3.47 gr. HuszárE: 897, Resch:54, UngerE:554, MzA: 232,
CNA:209/h-4, Frb: 520, Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.000.-

1105. Dukát (Au) 1733 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I• -S•A•G•H•H•

B•R Rv: ARCHID•A•D•B•PRINC•TRANSYL•1733 3.47 gr. HuszárE: 897, Resch:55, UngerE:554, MzA: 233,
CNA:211/k-3, Frb: 520, kis karc /kleiner Kratzer/

vorzüglich-stempelfrisch 800.-

1106. Dukát (Au) 1736 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô rajzolat, körirat balra lent kezdôdôen
/wie vorher, aber anders gezeichnet, Umschrift beginnt unten links/ Av: CAR:VI•D:G:R:I:S: - A•GE:HI:H:B:REX•

Rv: ARCHID:AU:D:BU:PR - INC:TRANSYL:1736• 3.46 gr. HuszárE: 900a, Resch:65, UngerE:557, MzA: 236,
CNA:217/i-3, Frb: 520,

fast stempelfrisch 1.000.-

1107. Dukát (Au) 1737 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI•D:G:R:I:S: - A•GE:HI:H:B:

REX• Rv: ARCHID:AU:D:BU:PR - INC:TRANSYL:1737• 3.47 gr. HuszárE: 900a, Resch:68, UngerE:557, MzA:
237, CNA:219/h-2, Frb: 520,

vorzüglich-stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2883.

1108. Dukát (Au) 1739 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAR:VI•D:G:R:I:S: - A•GE:HI:H:B:

REX• Rv: ARCHID•AUST•D•BUR - PRINC•TRANSSYL•1739 3.46 gr. HuszárE: 900a, Resch:75, UngerE:557,
MzA: 239, CNA:223/i-3, Frb: 520,

fast stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion La Galerie Numismatique 1., No. 580.
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1109. 4 Dukát (Au) 1712 Pozsony /Pressburg/ Av: CAROLVS•VI•D•G•R•I - S:A:G•HIS:HV•B•REX• álló király jobbra,
oldalt verdejegy /stehender König n. r., zur Seite Mzz./ C-H Rv: PATRONA•-HVNGARIÆ• 17-12• Madonna sugár-
koszorúban, balján gyermek, alatta a címer mellett mesterjegy két pajzsban /Madonna in der Mandorla, das
Kind in ihrer Linken, unten neben dem Wappen Mmz, in zwei Schilden/ P-W Paul Wödrödi 0.83 gr. Huszár:
1597, UngerII: 1174, MzA: 212, CNA:158/c-4, Frb: 178, a szokásos verôtôhiba /üblicher Stempelfehler/ 
Sehr selten!

fast vorzüglich 800.-
Aus Auktion Pannonia Terra 12., No. 465.

1110. 4 Dukát (Au) 1735 Nagybánya /Neustadt/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I-S:A:G:H:H•B:R álló király jobbra, oldalt
verdejegy /stehender König n.r., zur Seite Mzz.l/ N-B Rv: S:MAR:MAT:DEI: - HVNG:PAT:1735 Madonna jobbján
gyermek, alatta koronás magyar címer /Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten, unten gekröntes, ungarisches
Wappen/ 0.87 gr. Huszár: 1595, UngerII: 1175, MzA: 235, CNA: 215-h-6, Frb: 174,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-

1111. 4 Dukát (Au) 1738 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de hátlapon a körirat alul balra kezdôdôen /wie vorher,
aber im Rv. Umschrift beginnt unten links/ Av: CAROL•VI•D:G:R:I-S:A:G:H:H:B:R: oldalt verdejegy /zur Seite
Mzz.l/ N-B Rv: S•MAR•M•DEI• - HVNG•PAT•17-38 0.87 gr. Huszár: 1596, UngerII: 1176, MzA: 238,
CNA:221/g-4, Frb: 174,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion H.D.Rauch 65., No. 2019.

1112. 4 Dukát (Au) 1740 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I-S•A•G•H•H•B•R

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz.l/ N-B Rv: S•MAR•M•DEI - HUNG•PAT•17-40 0.87 gr. Huszár: 1595, UngerII:
1175, MzA: 240, CNA:225/g-5, Frb: 174,

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Hubert Lanz 119., No. 123. ex Stack’s 8, December 1988, No. 3083.

1113. 4 Dukát (Au) évszám és verdejegy nélkül /ohne Jahreszahl und Mzz./ Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: CAR:

VI•D:G:R:I: -S:A:GE:HI:H:B:REX• fej jobbra /Kopf n. r./ Rv: PRINCEPS - TRANSYL: koronás palástban Erdély
címere, alul kartusban értékjelzés /gekröntes, siebenbürgisches Wappen, darunter in Kartusche Wertzahl/ 4
0.87 gr. HuszárE:901, Resch: 83, UngerE:558, MzA: , CNA:152/d-4, Frb:521, R!

vorzüglich-stempelfrisch 800.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 294., No. 80.

1114. 1/6 Dukát (Au) 1728 Nagybánya /Neustadt/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I•S•AG• - •H•H•B•REX• mellkép jobbra,
alatta értékjelzés /Brustbild n. r., unten Wertzahl/ Rv: S•IMMAC•V•MA•MAT-DEI•PAT•HUNG •1728o Madonna sugár-
koszorúban, jobbján gyermek, alatta a címer mellett verdejegy /Madonna in der Mandorla, das Kind in ihrer
Rechten, unten, neben dem Wappen Mzz./ N-B 0.57 gr. Huszár: 1598, UngerII: 1177, MzA: 228, CNA: 201-g-
6, Frb: 176 Selten!

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 294., No. 76.
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1115. Tallér (Ag) 1712 Pozsony /Pressburg/ Av: CAROLUS3VI-D2G3R3I3S3A3GER3HISP3HUN-BOH2REX mellkép 
jobbra, vállon vésnökjegy, köriratban magyar címer és Madonna /Brustbild n. r., am Armabschnitt das
Graveurzeichen, in der Umschrift ungarisches Wappen und Madonna/ •I•G•S• Johann Georg Seidlitz 
Rv: ARCHID3AV3DV3BV-MAR3MOR3CO3TY317-123 korona alatt kétfejû sas, mellén ovális koronás magyar
címer, szívpajzsban osztrák pólya, oldalt verde- alul mesterjegy /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust in
gekröntem Ovalschild gespaltenes, ungarisches Wappen, als Herzschild österreichischer Bindenschild, zur
Seite Mzz. und unten Mmz./ C-H / P-W Paul Wödrödy 28.54 gr. Huszár: 1607, UngerII.: 1181, Vogl: 264/I,
MzA: 212, CNA: 158/c-7, Patina! Selten! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 2.000.-

1116. Tallér (Ag) 1715 Pozsony /Pressburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROLUS3VI-D2G3R3I3S3A3GER3 HISP3

HUN-BOH2REX vállon vésnökjegy /am Armabschnitt das Graveurzeichen/ •I•G•S• Rv: ARCHID 3AV3DV3BV-

MAR3MOR3CO3TY317-153 oldalt verde- alul mesterjegy /zur Seite Mzz. und unten Mmz./ C-H / P-W 28.39 gr.
Huszár: 1607, UngerII.: 1181, Vogl: 264/ I, MzA: 215, CNA: 168-e-6, Selten! Patina!

vorzüglich 1.500.-

1117. Tallér (Ag) 1712 verdejegy nélkül, Gyulafehérvár /ohne Mzz. Karlsburg/ Av: CAROL9VI D:G:RO•IMP•S• A•

GER:HIS - •HV•BO•REX• babérkoszorús mellkép jobbra rendilánccal /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz und
Ordenskette/ Rv: 1ARCHIDVX1AVST2DVX1BVRG1PRINC1TRANSSYL21712 korona alatt kétfejû sas, mellén
koronás osztott címer, szívpajzsban Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust gekröntes, geviertes
Wappen, als Herzschild siebenbürgisches Wappen/ 28.71 gr. HuszárE: 903, Resch: 3, UngerE:560, MzA: 212,
Vogl: 265/ I, CNA: 158/d-7, Patina! RRR! Prachtexemplar!

stempelfrisch 6.000.-
Aus Auktion Bank Leu AG ., Oktober 1980, No. 250. Aus Sammlung Horsky, No. 2240.
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1118. Tallér (Ag) 1713 verdejegy nélkül, Gyulafehérvár /ohne Mzz. Karlsburg/ Av: CAROL9VI D:G:RO•IMP•S•

A•GER:HIS - •HV•BO•REX• babérkoszorús mellkép jobbra rendilánccal /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz und
Ordenskette/ Rv: 1ARCHIDVX1AVST2DVX1BVRG1PRINC1TRANSSYL21713 korona alatt kétfejû sas, mellén
koronás osztott címer, szívpajzsban Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust gekröntes, geviertes
Wappen, als Herzschild siebenbürgisches Wappen/ 28.56 gr. HuszárE: 904, Resch: 8, UngerE:561, MzA: 213,
Vogl: 265/ II, CNA: 162/a-7, Patina! RR!

vorzüglich-stempelfrisch 2.500.-

1119. 4 Tallér (Ag) 1720 Nagybánya /Neustadt/ Av: CAROL9
VI-D•G•R•IMP•-S•A• G•HIS•-HV•BO•REX• mellkép 

jobbra álló négyszögben, balra koronás magyar címer, jobbra Madonna, alul értékjelzés /in stehendem
Quadrat Brustbild n. r., zur Seite links gekröntes Wappen, rechts Madonna mit dem Kind, unten in Kartusche
Wertzahl/ 4 Rv: ARCH•DVX•-AVS•D•BVR•-MA•MOR•CO•-TIR•1720• koronás kétfejû sas, mellén négyrészt osz-
tott magyar-cseh címer, szívpajzsban osztrák-burgundi címer, oldalt verdejegy /in stehendem Quadrat unter
der Krone Doppeladler, auf seiner Brust gekröntes, geviertes, ungarisch-böhmisches Wappen als Herzschild
österreichisch-burgundisches Wappen, zur Seite Mzz./ N-B 7.01 gr. Huszár: 1621, UngerII.: 1193a, MzA: 220,
CNA: 183-k-8, Patina!

vorzüglich 150.-

1120. 4 Tallér (Ag) 1723 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•-D•G•R•IMP -S•AV• G•HIS•-

HV•BO•REX• Rv: ARCHIDVX-AVS•DVxBV•-MA•MOR•CO-TIR•1723• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 6.81 gr.
Huszár: 1621, UngerII.: 1193a, MzA: 223, CNA: 191-h9, Patina!

gutes vorzüglich 200.-

1121. 4 Tallér (Ag) 1735 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú mellkép és címer /wie vorher, aber
Brustbild und Wappen anders gezeichnet/ Av: CAROL•VI•-D:G:R:IMP -S:A:GE:HI:-HU:B:REX• Rv: ARCHI:D•-

AVS:D:BU:-M:MOR:CO:-TYR:1735• alul verdejegy /unten Mzz./ N-B 7.15 gr. Huszár: 1623, UngerII.: 1194, MzA:
235, CNA: 215-h-9, Patina!

gutes vorzüglich 200.-

1122. 4 Tallér (Ag) 1736 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: CAROL•VI•-D:G:R:IMP•-S:A:GE: HI:-

HU:B:REX: Rv: ARCHID•-AUS:D:BU:-MMOR:C:-TYR:1736 alul verdejegy /unten Mzz./ N-B 7.08 gr. Huszár: 1623,
UngerII.: 1194, MzA: 236, CNA: 217-h-8, Patina! 

gutes vorzüglich 200.-
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1123. 4 Tallér (Ag) 1724 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú és verdejegy nélkül /wie vorher,
aber anders gezeichnet und ohne Mzz./ Av: CAROLVS•VI•-D•G•R•IMP•-S•A•G•HIS•-HV•BO•REX• Rv: ARCHI•D:-

AVS:D:BV•-MA: M:CO:-TIR:1724• 6.94 gr. Huszár: 1617, UngerII.: 1193b, MzA: 224, CNA: 193-i-9, Horsky:
2726, R! Patina!

vorzüglich 200.-

1124. 30 Krajcár (Ag) 1740 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: CAROL•VI•D•G•R•I•-S•A•GE•HI•H•B•REX• mellkép 
jobbra /Brustbild n. r./ Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1740 álló Madonna sugárkoszorúban, gyermek a 
jobbján, alatta értékjelzés /stehende Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Rechten, unten Wertzahl/ 
30 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 7.15 gr. Huszár: 1625, UngerII: 1196, MzA: 240, 
CNA: 225-f-8, Patina! Prachtexemplar!

gutes vorzüglich 200.-

Mária Terézia (1740-1780)

1125. 2 Dukát (Au) 1764 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• álló királynô
jobbra, alul kartusban értékjelzés /stehende Königin n. r., unten in Kartusche Wertzahl/ 2 oldalt verdejegy 
/zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett
Madonna, balján gyermek, alatta kartusban magyar címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz,
das Kind in ihrer Linken, unten in Kartusche gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 6.93 gr. Huszár:
1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA: 265, Frb.: 179, 

gutes sehr schön 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 473.

1126. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER D:G•R•I•-G•H•B•R•A•

A•D•B•C•T• Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• 6.98 gr. Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA:
266, Frb.: 179, kis verési hiba a peremnél /kleine Prägefehler am Rand/

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Globe Galéria. 6., No. 791.

1127. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber mit anderem
Stempel/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• 6.97 gr.
Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA: 266, Frb.: 179, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion F.R. Künker 49., No. 1014.
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1128. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de nagyobb verdejegy /wie vorher, aber größeres
Mzz./ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• 6.96 gr.
Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA: 266, Frb.: 179, 

fast stempelfrisch 600.-

1129. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber mit anderem
Stempel/ Av: M.THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• 6.96 gr.
Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA: 266, Frb.: 179, 

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 65., No. 2115.

1130. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô kartus és kisebb betûk /wie vorher, aber
Kartusche anders gezeichnet, Buchstaben sind kleiner/ Av: M.THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B• C•T•

Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1764• 6.97 gr. Huszár: 1648, UngerII.: 1211a, Eyp.: 250, MzA: 266, Frb.: 179, 
fast stempelfrisch 500.-

Aus Auktion H.D. Rauch 63., No. 1741.

1131. 2 Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de hátoldalon mesterjegy /wie vorher, aber im
Revers Mmz./ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B

Rv: PATRONA REGNI -HUNGARIÆ•1765• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ K-D S. A. Klemmer - P. J. v.
Damiani, 6.97 gr. Huszár: 1649, UngerII.: 1211b, Eyp.: 250a, MzA: 266, Frb.: 179, 

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch 63., No. 1743.

1132. Dukát (Au) 1742 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MA:THERERESIA-D:G:REG:HU:BO: álló királynô jobbra, oldalt
verdejegy /stehende Königin n. r., zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1742 holdkaréjon ülô,
sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf der Mondsichel im
Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3.49 gr. Huszár:
1651, UngerII.: 1212, E.: 238, MzA: 243, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2019.

1133. Dukát (Au) 1743 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MA:THERERESIA-D:G:REG:HU: BO:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1743 3.48 gr. Huszár: 1651, UngerII.:
1212, E.: 238, MzA: 244, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch 500.-

1134. Dukát (Au) 1743 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MA:THERERESIA-D:G:REG:HU: BO:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1743 3.49 gr. Huszár: 1651, UngerII.:
1212, E.: 238, MzA: 244, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 63., No. 1748.
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1135. Dukát (Au) 1744 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MA:THERERESIA-D:G:REG:HU: BO:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1744 3.49 gr. Huszár: 1651, UngerII.:
1212, E.: 238, MzA: 245, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2021.

1136. Dukát (Au) 1745 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MA:THERERESIA-D:G:REG:HU: BO:

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ 1745 3.48 gr. Huszár: 1651, UngerII.: 1212,
E.: 238, MzA: 246, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 68., No. 2396.

1137. Dukát (Au) 1746 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de császári cím /wie vorher, aber mit Kaisertitel/ 
Av: M:THER:D:G:R:I-G:H:B:R:A:A:D:B:C:T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA• REGNI-HUN-

GARIÆ•1746 3.46 gr. Huszár: 1652, UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 247, Frb.: 180, 
gutes vorzüglich-fast stempelfrisch 400.-

Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2900.

1138. Dukát (Au) 1747 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I-G•H•B•R•A•A•

D•B•C•T oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1747• 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 248, Frb.: 180, Prachtexemplar!

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2023.

1139. Dukát (Au) 1748 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: MA:THE:D:G:R:I:-G:H:B:R:A:A: D:B:

C:T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1748• 3.45 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 249, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 68., No. 2397.

1140. Dukát (Au) 1749 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•

A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1749 3.48 gr. Huszár:
1652, UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 250, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72 No. 2024.

1141. Dukát (Au) 1750 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R• A•A•

D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1750 3.48 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 251, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-

1142. Dukát (Au) 1751 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A

•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1751 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 252, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2025.
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1143. Dukát (Au) 1752 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•

D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1752 3.47 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 253, Frb.: 180, 

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Dr. Busso Peuss 364., No. 2923.

1144. Dukát (Au) 1753 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A

•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI-HUNGARIÆ•1753 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 254, Frb.: 180, Prachtexemplar!

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2026.

1145. Dukát (Au) 1754 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A•A•

D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-•HUNGARIÆ•1754 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 255, Frb.: 180, Prachtexemplar!

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2027.

1146. Dukát (Au) 1755 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A

•A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-•HUNGARIÆ•1755 3.49 gr. Huszár:
1652, UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 256, Frb.: 180, Prachtexemplar!

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion H.D. Rauch 68., No. 2398.

1147. Dukát (Au) 1756 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1756 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 257, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 73., No. 2715.

1148. Dukát (Au) 1756 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1756 3.47 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 257, Frb.: 180, 

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 479.

1149. Dukát (Au) 1758 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I - G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1758• 3.47 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 259, Frb.: 180, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 213.
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1150. Dukát (Au) 1759 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1759• 3.47 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 260, Frb.: 180, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-

1151. Dukát (Au) 1760 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1760 3.48 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 261, Frb.: 180, 

gutes vorzüglich 500.-
Aus Fernauktion H.D. Rauch, 23 Januar 2004, No. 2611.

1152. Dukát (Au) 1761 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - •HUNGARIÆ•1761 3.46 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 262, Frb.: 180, 

fast vorzüglich-vorzüglich 300.-
Aus Auktion F.R. Künker 49., No. 1009.

1153. Dukát (Au) 1762 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - HUNGARIÆ•1762 3.48 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 263, Frb.: 180, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Globe Galéria 17., No. 223.

1154. Dukát (Au) 1763 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI• - HUNGARIÆ•1763 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 264, Frb.: 180, MNM: -, Sehr selten!

stempelfrisch 600.-

1155. Dukát (Au) 1764 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI -HUNGARIÆ•1764• 3.48 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 265, Frb.: 180, Sehr selten!

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 216.

1156. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•

B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765• 3.49 gr. Huszár: 1652,
UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA: 266, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-

1157. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verôtô, kisebb verdejegy /wie vorher, aber
mit anderem Stempel, Mzz. ist kleiner/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur
Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765• 3.49 gr. Huszár: 1652, UngerII.: 1213a, E.: 251, MzA:
266, Frb.: 180, 

stempelfrisch 600.-

1158. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de hátoldalon mesterjegy /wie vorher, aber im Revers
Mmz./ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•B•C•T• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA•

REGNI•-HUNGARIÆ•1765• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ K•-D• S. A. Klemmer - P. J. v. Damiani 3.48 gr.
Huszár: 1653, UngerII.: 1213c, E.: 251b, MzA: 266, Frb.:180, 

fast stempelfrisch 600.-
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1159. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber Stempelvariante/
Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•B•C•T• Rv: PATRONA REGNI - HUNGARIÆ 1765• oldalt mesterjegy
/zur Seite Mmz./ K•-D• 3.48 gr. Huszár: 1653, UngerII.: 1213c, E.: 251b, MzA: 266, Frb.:180, 

stempelfrisch 600.-

1160. Dukát (Au) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber Stempelvariante/
Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•B•C•T• Rv: PATRONA•REGNI•-HUNGARIÆ•1765 oldalt mesterjegy /zur
Seite Mmz./ K-D 3.48 gr. Huszár: 1653, UngerII.: 1213c, E.: 251b, MzA: 266, Frb.:180, 

stempelfrisch 600.-

1161. Dukát (Au) 1751 Nagybánya /Neustadt/ Av: M•THER•D:G•R•I•-G•H•B•R•A •A•D•B•C•T• diadémos mellkép
jobbra /Brustbild n. r. mit Diadem/ Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1751• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval
övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer, oldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel im
Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ 
N-B 3.49 gr. Huszár: 1655, UngerII.: 1215, E.: 252, MzA: 252, Frb.: 181, Sehr selten! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 1.000.-

1162. Dukát (Au) 1755 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I-G•H•B•R•A •A•D•B•

C•T Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ 1755• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 3.48 gr. Huszár: 1655,
UngerII.: 1215, E.: 252, MzA: 256, Frb.: 181, Sehr selten!

fast stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2032.

1163. Dukát (Au) 1756 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D:G•R•I• - G•H•B•R•A •A•D•B•

C•T• Rv: PATRONA REGNI• - HUNGARIÆ•1756• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 3.48 gr. Huszár: 1655,
UngerII.: 1215, E.: 252, MzA: 257, Frb.: 181, unedierte Jahreszahl! MNM:-,

fast vorzüglich 500.-
Aus Auktion Hess-Divo 275., No. 574.

1164. Dukát (Au) 1760 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô körirat, verdejegy alul /wie vorher, aber andere
Umschrift, Mzz. unten/ Av: M•THERES•D•G•R•-IMP•GE•HU• BO•REG• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1760

alul kétoldalt verdejegy /unten zur Seite Mzz./ N-B 3.47 gr. Huszár: 1657, UngerII.: 1217, E.: 254a, MzA: 261,
Frb.: 181, Sehr selten!

fast vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 477.

1165. Dukát (Au) 1761 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D•G•R•-IMP•GE•HU•BO•REG

Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1761 alul kétoldalt verdejegy /unten zur Seite Mzz./ N-B 3.43 gr. Huszár:
1657, UngerII.: 1217, E.: 254a, MzA: 262, Frb.: 181, Sehr selten!

sehr schön 300.-
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1166. Dukát (Au) 1762 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D•G•R•-IMP•GE•HU•BO•

REG• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1762 alul kétoldalt verdejegy /unten zur Seite Mzz./ N-B 3.47 gr.
Huszár: 1657, UngerII.: 1217, E.: 254a, MzA: 263, Frb.: 181, Sehr selten!

vorzüglich 800.-

1167. Dukát (Au) 1764 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•R•-IMP•GE•HU• BO•

REG• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1764 alul kétoldalt verdejegy /unten zur Seite Mzz./ N-B 3.47 gr.
Huszár: 1657, UngerII.: 1217, E.: 254a, MzA: 265, Frb.: 181, Sehr selten!

vorzüglich 800.-
Aus der Auktion Bank Leu AG. 78. No. 1054.

1168. Dukát (Au) 1765 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•R•-IMP•GE•HU• BO•

REG• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1765• alul kétoldalt verdejegy /unten zur Seite Mzz./ N-B 3.46 gr.
Huszár: 1657, UngerII.: 1217, E.: 254a, MzA: 266, Frb.: 181, Sehr selten!

fast vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 480.

1169. Dukát (Au) 1769 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de fátyolos mellkép, és eltérô verdejegy /wie vorher,
aber Brustbild mit Schleier und anderes Mzz./ Av: M•THERES•D:G•R•-IMP•HU•BO•REG• Rv: PATRONA REGNI

- HUNGARIÆ•1769• alul verdejegy /unten Mzz./ B•-L• J.Brunner – F.A.Lechner 3.48 gr. Huszár: 1660, UngerII.:
1219a, E.: 303, MzA: 271, Frb.: 182, Sehr selten!

fast stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 281.

1170. Dukát (Au) 1770 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•R•-IMP•HU•BO•REG•

Rv: PATRONA REGNI - HUNGARIÆ•1770 alul verdejegy /unten Mzz./ B-L J.Brunner – F.A.Lechner 3.48 gr.
Huszár: 1660, UngerII.: 1219a, E.: 303, MzA: 272, Frb.: 182, Sehr selten! Prachtexemplar!

stempelfrisch 1.000.-

1171. Dukát (Au) 1771 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•R•-IMP•HU•BO•REG•

Rv: PATRONA REGNI - HUNGARIÆ•1771 alul verdejegy /unten Mzz./ B-L J.Brunner – F.A.Lechner 3.47 gr.
Huszár: 1660, UngerII.: 1219a, E.: 303, MzA: 273, Frb.: 182, Sehr selten!

gutes vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 2., No. 944.

1172. Dukát (Au) 1775 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./ Av:
M•THERES•D•G•R•-IMP•HU•BO•REG• Rv: PATRONA REGNI - HUNGARIÆ•1775• alul verdejegy /unten Mzz./ B•-

V• J.Brunner – J.Vischer 3.47 gr. Huszár: 1661, UngerII.: 1219b, E.: 303, MzA: 277, Frb.: 183, Sehr selten!

fast vorzüglich 500.-

1173. Dukát (Au) 1780 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./ Av:
M•THERES•D:G•R•-IMP•HU•BO•REG• Rv: PATRONA REGNI - HUNGARIÆ•1780. alul verdejegy /unten Mzz./ I•B•-

I•V• J.Brunner – J.Vischer 3.49 gr. Huszár: 1661, UngerII.: 1219b, E.: 303, MzA: 282, Frb.: 183, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion H.D. Rauch 68., No. 2421.
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1174. 4 Dukát (Au) 1752 Nagybánya /Neustadt/ Av: M•THER•D:G• - R•I•GE•H•B•R• diadémos fej jobbra /Brustbild
mit Diadem n.r./ Rv: PAT•REGNI-HUNG•1752• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, jobbján
gyermek, alatta magyar címer, oldalt verdejegy /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in
ihrer Rechten, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ N-B 0.87 gr. HuszárE: 1664,
Unger II.: 1220, Eyp.:256, Rád:29a, MzA: 254, Her: 306, Frb.:184, RR!

vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 142.

1175. 2 Dukát (Au) 1764 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D:G• - RO•

I•GE•HU•BO•RE• diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU• ME•P• -

TRAN•CO•TYR•1764• koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust
siebenbürgischer Wappenschild/ 6.97 gr. HuszárE: 950, Resch:103, UngerE:-, Eyp.:348a, Rád:19b, MzA: 265,
Frb.:539, értékjelzés nélkül! /ohne Wertzahl!/ R!

gutes vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion Dorotheum Wien, November 2000, No. 505.

1176. 2 Dukát (Au) 1764 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz. Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D:G• - RO•

I•GE•HU•BO•RE• diadémos mellkép jobbra /Brustbid mit Diadem n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU• ME•P -TRAN•CO•

TYR•1764• koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere, alatta kartusban értékjelzés /gekrönter Doppeladler, auf
seiner Brust siebenbürgisches Wappenschild, unten in Kartusche Wertzahl/ 2 6.97 gr. HuszárE:- (951),
Resch:-(103-102), UngerE:597, Eyp.:348a , Rád:-, R!

vorzüglich 800.-
Aus der Auktion F. R. Künker 49. No. 1012.

1177. 2 Dukát (Au) 1765 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: M•THERESIA•D:G•-R• IMP•GE•HU•BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU• ME•P• - TRAN•CO•TYR•1765• 6.99 gr.
HuszárE: 951, Resch:131, UngerE:597, Eyp.:349a, Rád:19d, MzA: 266, Frb.: 540, Selten!

vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 757.

1178. 2 Dukát (Au) 1765 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz. Karlsburg/ mint elôzô, de egyenes oldalú
címerpajzs /wie vorher, aber das kleinere Wappenschild ohne Bogen/ Av: M•THERESIA•D:G•-R• IMP•GE•HU•

BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU• ME•P-TRAN•CO•TYR•1765 6.96 gr. HuszárE: 951a, Resch: - (131), UngerE:597,
Eyp.: 349a, Rád: 19e, MzA: 266, Frb.: 540, Selten!

vorzüglich 800.-
Aus Auktion H. D. Rauch 65., No. 2146.

1179. 2 Dukát (Au) 1770 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D•G•-R•I•HUN•BOH•REG• fátyolos mellkép
jobbra /Brustbid mit Schleier n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1770• mint elôzô, de ívelt címer-
pajzs és oldalt mesterjegy /wie vorher, aber mit bogenförmigem Schild, und zur Seite Mmz./ H-G

A.J.Hammersmid - A. de Gagia 6.98 gr. HuszárE: 953, Resch: 172, UngerE:599a, UngerE:599a, Eyp.:382a,
MzA: 272, Frb.: 541, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 600.-
Aus der Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58. Wien, No. 2909.
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1180. 2 Dukát (Au) 1771 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D•G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1771• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 6.98 gr.
HuszárE: 953, Resch: 177, UngerE:599a, Eyp.:382a, MzA: 273, Frb.: 541, 

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Pannonia Terra 14., No. 286.

1181. 2 Dukát (Au) 1773 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1773• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 6.96 gr.
HuszárE: 953, Resch: 185, UngerE:599a, Eyp.:382a, MzA: 275, Frb.: 541, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-

1182. 2 Dukát (Au) 1775 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1775• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 6.96 gr.
HuszárE: 953, Resch: 194,UngerE:599a, Eyp.:382a, MzA: 277, Frb.: 541, 

vorzüglich 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2912.

1183. 2 Dukát (Au) 1776 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1776• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 6.96 gr.
HuszárE: 953, Resch: 197, UngerE:599a, Eyp.:382a, MzA: 278, Frb.: 541, 

vorzüglich 500.-
Aus Fernauktion Weywoda 1., No. 2.

1184. 2 Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1777• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 6.96 gr.
HuszárE: 953, Resch:204A, UngerE:599a, Eyp.:382a, MzA: 279, Frb.: 541, 

vorzüglich 500.-

1185. 2 Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•BOH•REG• fátyolos mellkép
jobbra /Brustbild mit Schleier n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1777• mint elôzô, de eltérô
mesterjegy /wie vorher, aber zur Seite anderes Mmz./ H-S A.J.Hammersmid - G.Schickmayer 6.95 gr.
HuszárE: 954, Resch:-, UngerE:599b, Eyp.:382a, Rád: 20, MzA: 279, Frb.: 541, 

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion Frühwald 59., No. 1393.

1186. 2 Dukát (Au) 1778 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I•HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1778• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-S 6.98 gr.
HuszárE: 954, Resch: 208, UngerE:599b, Eyp.:382a, MzA: 280, Frb.: 541, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-

1187. 2 Dukát (Au) 1779 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I• HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1779• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-S 6.96 gr.
HuszárE: 954, Resch: 216-216A, UngerE:599b, Eyp.:382a, MzA: 281, Frb.: 541, 

gutes vorzüglich 500.-

1188. 2 Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•-R•I• HUN•

BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1780 oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-S 6.97 gr.
HuszárE: 954, Resch: 220, UngerE:599b, Eyp.:382a, MzA: 282, Frb.: 541, 

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion Dorotheum Wien, November 2000, No. 510.
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1189. Dukát (Au) 1741 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ Av: MAR:THERESIA - D:G:REG:

HUNG:BO: diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: ARCH:A:D:BU:PR:TRAN• - N:D:LO:B:M:

D:ETR:1741 korona alatt kartusban ötrészû címer, szívpajzsban Erdély címere /unter Krone in Kartusche fünf-
geteiltes, ungarisches Wappen, als Herzschild siebenbürgisches Wappen/ 3.48 gr. HuszárE: 955, Resch: 1,
UngerE:600, Eyp.:323, Rád: 24a, MzA: 242, Frb.:542 , RR!

fast vorzüglich-vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion Dr. Busso Peuss 381., No. 3885.

1190. Dukát (Au) 1742 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av:
MAR:THERESIA - D:G:REG:HUNG:BO• Rv: ARCH:A:D:BU:PR:TRAN: - N:D:LO:B:M:D:ETR:1742 3.47 gr. HuszárE:
955, Resch: 2B, UngerE:600, Eyp.:323, Rád: 24a, MzA: 243, Frb.:542 , RR!

sehr schön-vorzüglich 1.000.-

1191. Dukát (Au) 1744 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô, de a címer körül 
lombok /wie vorher, aber um das Wappen herum Zweige/ Av: MAR•THERESIA• - D:G•REG•HUN:BO:

Rv: ARCH•A•D•BU•PR•TRAN• - N•D•LO•B•M•D•ETR•1744 3.47 gr. HuszárE: 956, Resch:10, UngerE:600,
Eyp.:324a, Rád: 24c, MzA: 245, Frb.:542 , RRR! MNM:-,

vorzüglich 1.500.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 566.

1192. Dukát (Au) 1745 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô, de a címer körül
díszítés nélkül /wie vorher, aber aber um das Wappen herum ohne Verzierung/ Av: MAR•THERESIA - D:G•REG•

HUN•BO• Rv: ARCH•A•D•BU•PR•TRA - N•D•L•B•M•D•ETR•1745 3.46 gr. HuszárE: 957, Resch:14-15,
UngerE:600, Eyp.:324, Rád: 24d, MzA: 246, Frb.:542, R!

vorzüglich 1.000.-
Aus Auktion Pannonia Terra 14., No. 288.

1193. Dukát (Au) 1748 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•

HU•BO•REG• diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU•MEDI• - PR•TRAN•

CO•TY•1748 koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust siebenbürgisches
Wappenschild/ 3.46 gr. HuszárE: 958, Resch: -, UngerE:601, Eyp.:350a, Rád: 25b, MzA: 249, Frb.: 543, RR!

fast vorzüglich-vorzüglich 500.-

1194. Dukát (Au) 1751 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D•G•-RO•I• GE•HU•BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•PR•-TRAN•CO•TY•1751• 3.48 gr.
HuszárE: 958, Resch:36, UngerE:601, Eyp.:351, Rád: 25e, MzA: 252, Frb.: 543, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 63., No. 1762.

1195. Dukát (Au) 1752 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D•G•-RO•I• GE•HU•BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•PR•-TRAN•CO•TY•1752• 3.48 gr.
HuszárE: 958, Resch:39, UngerE:601, Eyp.:351, Rád: 25e, MzA: 253, Frb.: 543, 

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 567.
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1196. Dukát (Au) 1754 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•TY•1754• 3.49 gr.
HuszárE: 958, Resch:44-44A, UngerE:601, Eyp.:352, Rád: 25c, MzA: 255, Frb.: 543, 

vorzüglich 500.-

1197. Dukát (Au) 1758 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• G•HU•BO•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•TY•1758• 3.47 gr.
HuszárE: 958, Resch:56, UngerE:601, Eyp.:352b, Rád: 25c, MzA: 259, Frb.: 543, 

fast vorzüglich 400.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2917.

1198. Dukát (Au) 1761 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•TY•1761• 3.49 gr.
HuszárE: 958, Resch:75-75B, UngerE:601, Eyp.:353, Rád: 25f, MzA: 262, Frb.: 543, 

vorzüglich 500.-

1199. Dukát (Au) 1762 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•TY•1762• 3.50 gr.
HuszárE: 958, Resch:79-79B, UngerE:601, Eyp.:353, Rád: 25f, MzA: 263, Frb.: 543, 

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2922.

1200. Dukát (Au) 1763 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•TY•1763• 3.47 gr. HuszárE:
958, Resch:88A, UngerE:601, Eyp.:353, Rád: 25f, MzA: 264, Frb.: 543, 

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 767.

1201. Dukát (Au) 1763 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher, aber
Umschriftvariante/ Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•CO•

TY•1763• 3.49 gr. HuszárE: 958, Resch:88, UngerE:601, Eyp.:353, Rád: 25f, MzA: 264, Frb.: 543, 
gutes vorzüglich 500.-

1202. Dukát (Au) 1765 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/
Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P-TRAN•CO•TY•1765• 3.50 gr. HuszárE:
958, Resch:134, UngerE:601, Eyp.:353, Rád: 25c, MzA: 266, Frb.: 543, 

vorzüglich 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch 62., No. 1469.

1203. Dukát (Au) 1765 verdejegy nélkül (Gyulafehérvár) /ohne Mzz., Karlsburg/ mint elôzô, de bástyák állása /wie
vorher, aber Burgen/ 3,4 Av: M•THERESIA•D:G•-RO•I• GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P•-TRAN•

CO•TYR•1765• 3.48 gr. HuszárE: 958, Resch:135A, UngerE:601, Eyp.:353a, Rád: 25i, MzA: 266, Frb.: 543, 
vorzüglich 500.-

Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2923.
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1204. Dukát (Au) 1766 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D•G•-R•I•HUN•BOH•REG• fátyolos mellkép
jobbra /Brustbid mit Schleier n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1766• mint elôzô, de oldalt mester-
jegy /wie vorher, aber zur Seite Mmz./ H•-G• A.J.Hammersmid - A. de Gagia 3.47 gr. HuszárE:-, Resch:-,
UngerE:-, Eyp.:-, Rád:-, MzA:-, Frb.: 544, Unikum! MNM:-,

fast stempelfrisch 2.000.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 1183.

1205. Dukát (Au) 1769 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô rajzolat /wie vorher, aber anders gezeichnet/
Av: M•THERESIA•D•G•-R•I•HUN•BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1769• oldalt mesterjegy
/zur Seite Mmz./ H-G 3.48 gr. HuszárE: 961, Resch: 170A, UngerE:603a, Eyp.:384, MzA: 271, Frb.: 544, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2924.

1206. Dukát (Au) 1776 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•-R•I•HUN•BOH•

REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1776• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 3.49 gr. HuszárE:
961, Resch: 198, UngerE:603a, Eyp.:385a, MzA: 278, Frb.: 544, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-

1207. Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•-R•I•HUN•BOH•

REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1777• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-G 3.49 gr. HuszárE:
961, Resch: 205-206, UngerE:603a, Eyp.:385a, MzA: 279, Frb.: 544, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 570.

1208. Dukát (Au) 1778 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes Mmz./
Av: M•THERES•D:G•-R•I•HUN•BOH•REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1778• oldalt mesterjegy /zur
Seite Mmz./ H•-S• A.J.Hammersmid - G.Schickmayer 3.48 gr. HuszárE: 962, Resch: 209-210, UngerE:603b,
Eyp.:385a, MzA: 280, Frb.: 544, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch 65., No. 2152.

1209. Dukát (Au) 1779 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D:G•-R•I•HUN•BOH•

REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1779• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-S• 3.47 gr. HuszárE:
962, Resch: 217, UngerE:603b, Eyp.:385a, MzA: 281, Frb.: 544, 

fast vorzüglich-vorzüglich 400.-
Aus Auktion Pannonia Terra 8., No. 326.

1210. Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERES•D•G•-R•I•HUN•BOH•

REG• Rv: AR•AU•DUX•BU•M•P•-TRAN•CO•TYR•1780 oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-S• 3.48 gr. HuszárE:
962, Resch: 221, UngerE:603b, Eyp.:385a, MzA: 282, Frb.: 544, 

fast stempelfrisch 500.-
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1211. 2 Dukát (Au) 1775 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint H.961, de kisebb /wie H.961, aber kleiner/
Av: M• THERE•D:G•-R•I•HU•BO•REG• Rv: A•AU•DUX•B•M•PR•-TRA•CO•TY•1775• oldalt mesterjegy, /zur Seite
Mmz./ H•-G• alul értékjelzés /unten Wertzahl/ 2  1.75 gr. HuszárE: 968, Resch: 196, UngerE:605a, Eyp.:387,
Rád:28b, MzA: 277, Frb.:545, 

vorzüglich 600.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 771.

1212. 2 Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint H.962, de kisebb /wie H.962, aber kleiner/
Av: M• THERE•D:G•-R•I•HU•BO•REG• Rv: A•A•DUX•B•M•PR•-TR•CO•TY•1780• oldalt mesterjegy /zur Seite
Mmz./ H•-S• alul értékjelzés /unten Wertzahl/ 2  1.74 gr. HuszárE: 969, Resch: 222, UngerE:605b, Eyp.:387a,
Rád:28d, MzA: 282, Frb.:545, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 600.-

1213. 4 Dukát (Au) 1749 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: M• THER•D•G• - R•I•G•H•B•REG• diadémos fej jobbra
/Brustbild mit Diadem n.r./ Rv: A•AU•D•B•PR•-TRANS•1749• koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere 
/gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust Siebenbürgisches Wappenschild/ alul értékjelzés /unten Wertzahl/ 4
0.86 gr. HuszárE: 971, Resch:-, UngerE:607, Eyp.:-, Rád:-, MzA: 250, Frb.:547, 

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 137. Aus Auktion Sotheby’s, The Brandt Collection, Part 8, No. 390.

1214. 4 Dukát (Au) 1749 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G• - R•I•G• H•B• REG•

Rv: A•AU•D•B•PR•-TRANS•1749• 0.88 gr. HuszárE: 971, Resch:-, UngerE:607, Eyp.:359, Rád:-, MzA: 250,
Frb.:547, 

gutes vorzüglich 300.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 772.

1215. 4 Dukát (Au) 1749 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de köriratvariáció /wie vorher, aber Umschrift-
variante/ Av: M•THER•D:G• - R•I•G•H•B• REG• Rv: A•AU•D•B•PR•-TRANS•1749• 0.87 gr. HuszárE:-, Resch: 27,
UngerE:607, Eyp.:359, Rád:31a, MzA: 250, Frb.:547, 

stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 138. Aus Auktion Sotheby’s, The Brandt Collection, Part 8, No. 391.

1216. 4 Dukát (Au) 1768 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de mesterjegy /wie vorher, aber mit Mmz./
Av: M•THER•D•G• - R•I•H•B• REG• Rv: A•AU•D•B•M•P•-TRANS•1768• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

0.86 gr. HuszárE: 973, Resch: 168, UngerE:608a, Eyp.:388, Rád:32a, MzA: 270, Frb.:547, 
stempelfrisch 400.-

Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 156.

1217. 4 Dukát (Au) 1772 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G• - R•I•H•B• REG•

Rv: A•AU•D•B•M•P•-TRANS•1772• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 0.87 gr. HuszárE: 973, Resch: 183,
UngerE:608a, Eyp.:388, Rád:32a, MzA: 274, Frb.:547, 

vorzüglich-stempelfrisch 300.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2036.
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1218. 4 Dukát (Au) 1778 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes
Mmz./ Av: M•THER•D•G• - R•I•H•B• REG• Rv: A•AU•D•B•M•P•-TRANS•1778• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./
H-S 0.86 gr. HuszárE: 974, Resch: 211, UngerE:608b, Eyp.:388, Rád:32a, MzA: 280, Frb.:547, 

stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Frühwald 63., No. 1415.

1219. 4 Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THER•D•G• - R•I•H•B• REG•

Rv: A•AU•D•B•M•P•-TRANS•1780• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H-S 0.87 gr. HuszárE: 974, Resch: 224,
UngerE:608b, Eyp.:388, Rád:32a, MzA: 282, Frb.:547, 

vorzüglich 300.-
Aus Auktion H.D. Rauch-Nudelman 58., No. 2927.

1220. 4 Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de mesterjegy nélkül /wie vorher, aber ohne
Mmz./ Av: M•THER•D•G• - R•I•H•B• REG• Rv: A•AU•D•B•M•P•-TRANS•1780• 0.87 gr. HuszárE: 972, Resch: 223,
UngerE:608c, Eyp.:388a, Rád:32a, MzA: 282, Frb.:547, 

stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 165.

1221. Tallér 1743 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: MA:THERESIA•-D:G:REG: HUN: BO• diadémos mellkép jobbra
/Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: S:MARIA MATER DEI-PATRONA HUNG:1743  holdsarlón álló Madonna sugár-
koszorúban, balján gyemek, oldalt verdejegy /Madonna im Strahlenkranz, mit dem Kind in ihrer Linken, zur
Seite Mzz./ K-B 28.59 gr. Huszár: 1667, UngerII.: 1222, Vogl: -, Eyp.: 241, MzA: 244, RRR! MNM: -,

gutes sehr schön-fast vorzüglich 1.000.-

1222. Tallér 1743 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ hasonló mint az elôzô, némiképp eltérô rajzolattal /ähnlich wie
vorher, aber etwas anders gezeichnet/ Av: M:THERES:-D:G:REG:HU:BO: Rv: S:MARIA MATER DEI-PATRONA

HUNG: 1743 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 28.80 gr. Huszár: 1668, UngerII.: 1223, Vogl: 276/ II, Eyp.:
242, MzA: 244, Patina! Prachtexemplar! 

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
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1223. Tallér 1746 (Ag) verdejegy nélkül, Gyulafehérvár /ohne Mzz., Karlsburg/ Av: M•THERESIA•D:G• - R•IMP•GE

•HU•BO•REG• diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: ARC•AU•DUX•BU• MED• - PR•TRAN

•CO•TY•1746 koronás kétfejû sas, mellén címer, szívpajzsban Erdély címere /gekrönter Doppeladler, auf seiner
Brust österreichisches Wappen, im Herzschild siebenbürgisches Wappen/ 28.48 gr. HuszárE.: - (981), Resch: -
, Eyp.: -, MzA:-, Unikum! MNM: -, 

sehr schön 1.000.-

1224. 30 Krajcár (Ag) 1770 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•-D•G•R•IMP• - HU•BO•R•-A•A•D•B•C•T álló négy-
szögben angyalok tartotta koronás magyar címer, alatta értékjelzés /in stehendem Quadrat gekröntes Wappen mit
Engeln, darunter Wertzahl/ 30 Rv: S•MARIA• - MATER•DEI•- PATRONA - HUNG 1770 holdsarlón ülô Madonna
sugárkoszorúban, balján gyemek, oldalt mester-, alul verdejegy /Madonna auf der Mondsichel im Stahlenkranz,
mit dem Kind in ihrer Linken, zur Seite Mmz., uten Mzz./ EVM-D / K 7.01 gr. Huszár: 1696, UngerII.:1239,
Eyp.: 307, MzA: 272, Patina!

vorzüglich-stempelfrisch 200.-

1225. XVII Krajcár (Ag) 1751 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D•G•R•I• - G•H•B•R•A•A•D•B•C•T diadémos
mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA•REGNI - HUNGARIÆ•1751•X Madonna, balján 
gyemek, alatta értékjelzés /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter Wertzahl/ XVII oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 5.99 gr. Huszár: 1708, UngerII.:1243a, Eyp.: 272, MzA: 252, Patina!

vorzüglich-stempelfrisch 80.-

1226. XVII Krajcár (Ag) 1762 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de verdejegy alul /wie vorher, aber Mzz. unten
zur Seite/Av: M•THER•D•G•R•I• - G•H•B•R•A•A•D•B•C•T Rv: PATRONA•REGNI - HUNGARIÆ•1762•X alul verde-
jegy /unten Mzz./ K-B 6.12 gr. Huszár: 1708, UngerII.:1243a, Eyp.: 272, MzA: 263, 

stempelfrisch 100.-

1227. XV Krajcár (Ag) 1748 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D•G•R•I•-G•H•B•R•A•A•D•B•C•T• diadémos
mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA• REGNI - HUNGARIÆ•1748• Madonna, balján 
gyemek, alatta értékjelzés /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter Wertzahl/ XV oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 6.09 gr. Huszár: 1714, UngerII.:1247b, Eyp.: 275, MzA: 249, 

stempelfrisch 100.-
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1228. 10 Krajcár (Ag) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THERESIA•D:G•R• - IMP•GE•HU•BO•REG• diadémos
mellkép jobbra koszorúban /Brustbild mit Diadem n. r. im Kranz/ Rv: PATRONA• REGNI - HUNGARIÆ•1765X

Madonna, balján gyemek, alatta értékjelzés /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter Wertzahl/ 10

oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ K-B 3.88 gr. Huszár: 1717, UngerII.:1250, Eyp.: 277, MzA:266, 
stempelfrisch 100.-

1229. 10 Krajcár (Ag) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M•THERESIA•D:G•R• - IMP•GE•

HU•BO•REG• Rv: PATRONA• REGNI - HUNGARIÆ•1765X 3,81 gr. Huszár: 1717, UngerII.: 1250, Eyp.: 277,
MzA: 266, 

stempelfrisch 100.-

1230. VII Krajcár (Ag) 1765 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D:G•R•IMP• - GE•HU•BO•R•A•A• D•B•C•T• diadé-
mos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA•REGNI• - HUNGARIÆ•1765•X Madonna, balján
gyemek, alatta értékjelzés /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, darunter Wertzahl/ VII oldalt verdejegy
/zur Seite Mzz./ K-B 3.25 gr. Huszár: 1720, UngerII.:1253, Eyp.: 279, MzA: 266, 

stempelfrisch 80.-

1231. 10 Denár (Ag) 1741 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M:THE:D:G: - REG:HU:BO: diadémos mellkép jobbra /Brustbild
mit Diadem n. r./ Rv: PATRONA•REG: - HUNGA:1741 Madonna, jobbján gyemek, alatta értékjelzés /Madonna
mit dem Kind in ihrer Rechten, darunter Wertzahl/ 10 verdejegy nélkül /ohne Mzz./ 2.41 gr. Huszár: 1723,
UngerII.: 1255, Eyp.: 249, MzA: 242, Selten! Patina! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 200.-

1232. 10 Denár (Ag) 1743 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: M:THE:D:G: - REG:HU:BO

Rv: PATRONA•REG - HUNGA•1743 2.41 gr. Huszár: 1723, UngerII.: 1255, Eyp.: 249, MzA: 244, Selten!
Patina! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 200.-

1233. Poltura (Ag) 1756 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D:G•R•I-GE•HU•BO•REG• diadémos mellkép jobbra
/Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: P - H Madonna balján gyemek, oldalt évszám és verdejegy /Madonna mit dem
Kind in ihrer Linken, zur Seite Jahreszahl und Mzz./ 17-56 / K-B alul /unten/ POLTURA 0.96 gr. Huszár: 1738,
UngerII.: 1263a, Eyp.: 291, MzA: 257, 

stempelfrisch 30.-

1234. Denár (Ag) 1746 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D•G•R•I•G•HUN•B•R• koronás magyar címer, oldalt
verdejegy /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - HUNG•1746 Madonna balján 
gyemek /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken/ 0.54 gr. Huszár: 1746, UngerII.: 1266, Eyp.: 296, MzA: 247, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 40.-

1235. Denár (Ag) 1759 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THER•D:G• - R•I•G•H•B•R• koronás magyar címer, oldalt
verdejegy /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ K-B Rv: PATRONA - HUNG•1759 Madonna jobbján 
gyemek /Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten/ 0.51 gr. Huszár: 1749, UngerII.: 1269a, Eyp.: 298, MzA: 260, 

stempelfrisch 60.-

1236. Denár (Ag) 1756 Nagybánya /Neustadt/ Av: M•THER•D• - G•R•I•G•H•B•R koronás magyar címer, oldalt verde-
jegy /gekröntes, ungarisches Wappen, zur Seite Mzz./ N-B Rv: PATRONA - HUNG•1756 Madonna jobbján gyemek
/Madonna mit dem Kind in ihrer Rechten/ 0.47 gr. Huszár: 1750, UngerII.: 1269b, Eyp.: 299, MzA: 257, RR!

vorzüglich 100.-
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1237. Poltura (Cu) 1775 Szomolnok /Schmöllnitz/ Av: M•THERESIA•D• - G•R•I•HU•BO•REG• mellkép fátyolban
jobbra, alul verdejegy /Brustbild mit Schleier n. r., unten Mzz./ S Rv: PATRONA•REGNI• - HUNGARIÆ•1775•

Madonna balján gyemek /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken/ alul /unten/ POLTURA 16.90 gr. Huszár:
1754, UngerII.: 1271, Eyp.: 316, MzA: 277, bläulich irisierende, herrliche braune Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 500.-

1238. Poltura (Cu) 1763 Bécs Körmöcbánya részére /Wien für Kremnitz/ Av: M•THERES•D•G•R• - I•GE•HU•BO

•REG• diadémos mellkép jobbra, alatta verdejegy /Brustbild mit Diadem n. r., darunter Mzz./ 7 Rv: Madonna
balján gyemek, oldalt /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken, zur Seite/ P•- H• / 17 - 63 / K•- M• alul /unten/
POLTURA 16.41 gr. Huszár: 1752, UngerII.: 1270a, Eyp.: 293, MzA: 264, R! Patina! 

sehr schön-fast vorzüglich 200.-

1239. Rézkrajcár /Kupferkreuzer/ (Cu) 1762 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THERES•D:G• - R•I•G•H•B• R•A•

AUST• diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: EIN / KREUTZER / 1762• / K• kartusban 
/in Kartusche/ 11.14 gr. Huszár: 1758, UngerII.: 1272a, Eyp.: 167, MzA: 263, Patina! 

vorzüglich 50.-

1240. Rézkrajcár /Kupferkreuzer/ (Cu) 1780 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: M•THERESIA•D•G•R•I•HU•BO• R•A•A•

diadémos mellkép jobbra /Brustbild mit Diadem n. r./ Rv: EIN / KREUTZER / 1780• / K• koszorúban /im Kranz/
7.78 gr. Huszár: 1762, UngerII.: 1274, Eyp.:223a, MzA: 282, grüne Patina! Prachtexemplar! 

vorzüglich 100.-

1241. XVII Krajcár (Ag) 1763 Gyulafehérvár, verdejegy nélkül /Karlsburg, ohne Mzz./ Av: M•THERESIA•D:G• -

R•IM•GE•HU•BO•RE• diadémos mellkép jobbra /Brustbid mit Diadem n. r./ Rv: AR•AU•DUX•BU•ME•P -

TRAN•CO•TY•1763• koronás kétfejû sas, mellén erdélyi címer, alatta értékjelzés /gekrönter Doppeladler, 
auf dessen Brust siebenbürgisches Wappen, darunter Wertzahl/ XVII 6.12 gr. Huszár E: 999a, Resch:91,
UngerE:627, Eyp.:372, MzA: 264, Sehr selten! Patina! Prachtexemplar!

vorzüglich-stempelfrisch 200.-

1242. XVII Krajcár (Ag) 1763 Gyulafehérvár, verdejegy nélkül /Karlsburg, ohne Mzz./ mint elôzô, de köriratvariáció
/wie vorher, aber Umschriftvariante/ Av: M•THERESIA•D:G• - R•IM•GE•HU•BO•RE• Rv: AR•AU•DUX•BU• ME•P• -

TRAN•CO•TY•1763X alul értékjelzés /unten Wertzahl/ XVII 6.11 gr. Huszár E: 1000, Resch:94, UngerE:627,
Eyp.:372, MzA: 264, Sehr selten! Patina! 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
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Lotharingiai Ferenc  (1746-1765)

1243. Dukát (Au) 1747 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•-GER•HIER•REX• babérkoszorús mellkép
jobbra /Brustbild n. r. mit Lorbeerkranz/ Rv: TUDOMINE-SPES MEA koronás kétfejû sas, mellén koronás
lotharingiai-toszkán címer, oldalt verdejegy /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust gekröntes, 
gespaltenes, lothringisch-toskanisches Wappen, zur Seite Mzz./ C-A alul /unten/ 17-47 3.48 gr., Huszár: 1774,
UngerII: 1281, Eyp.: 610a, MzA: 248, Frb.: 187,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion UBS. 48., No. 993.

1244. Dukát (Au) 1749 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•-GER•IERU•REX•

Rv: TUDOMINE-SPESMEA oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A alul /unten/ 17-49 3.47 gr., Huszár: 1774,
UngerII: 1281, Eyp.: 610a, MzA: 250, Frb.: 187, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion UBS. 48., No. 995.

1245. Dukát (Au) 1750 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•-GER•IERU•REX•

Rv: TUDOMINE-SPESMEA oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A alul /unten/ 17-50 3.47 gr., Huszár: 1774,
UngerII: 1281, Eyp.: 610a, MzA: 251, Frb.: 187, MNM: - R!

stempelfrisch 800.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 874.

1246. Dukát (Au) 1750 Gyulafehérvár /Karlsburg/ hasonló mint elôzô, de évszám a köriratban /ähnlich wie vorher,
aber Jahreszahl am Ende der Umschrift/ Av: FRANC•D•G•R•I•S•-A•GER•IER•REX• Rv: TU DOMINE -SPES-

MEA• 1750• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.48 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b, Eyp.: 615, MzA: 251,
Frb.: 187, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch 67., No. 2725.

1247. Dukát (Au) 1751 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D•G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1751• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.47 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 252, Frb.: 187, 

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D. Rauch 72., No. 2059.

1248. Dukát (Au) 1752 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D•G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1752• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.47 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 253, Frb.: 187, 

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 291.

1249. Dukát (Au) 1755 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D•G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1755• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.49 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 256, Frb.: 187, kis verôtôhiba /kleine Stempelfehler/

fast stempelfrisch 600.-
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1250. Dukát (Au) 1756 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D•G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1756• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.48 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 257, Frb.: 187, vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Globe Galéria 17., No. 219.

1251. Dukát (Au) 1757 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1757• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.49 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 258, Frb.: 187, gutes vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS. 48., No. 1004.

1252. Dukát (Au) 1758 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1758• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.48 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 259, Frb.: 187, gutes vorzüglich 500.-

1253. Dukát (Au) 1759 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER•REX•

Rv: TU DOMINE -SPES-MEA•1759• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.49 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 260, Frb.: 187, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D. Rauch.Nudelman 58., No. 2935.

1254. Dukát (Au) 1760 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER •REX

Rv: TU DOMINE•SPES•MEA•1760• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.49 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 261, Frb.: 187, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 294.

1255. Dukát (Au) 1761 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER •REX

Rv: TU DOMINE•SPES•MEA•1761• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ C-A 3.49 gr., Huszár: 1775, UngerII: 1282b,
Eyp.: 615, MzA: 262, Frb.: 187, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Dorotheum Wien, Mai 2000, No. 541.

1256. Dukát (Au) 1753 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./ 
Av: FRANC•D:G•R•I• - S•A•G•IER •REX Rv: TU DOMINE - SPES - MEA•1753• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ 
N-B 3.48 gr., Huszár: 1777, UngerII: 1284, Eyp.: 616, MzA: 254, Frb.:188, Sehr Selten!

fast stempelfrisch 800.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 872.

1257. Dukát (Au) 1762 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolat /wie vorher, aber anders gezeichnet/ 
Av: FRANC•D:G•R•I•S•-A•GER•IER •REX Rv: TU DOMINE - SPES - MEA 1762 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ 
N-B 3.51 gr., Huszár: 1778, UngerII: 1282a, Eyp.: 616, MzA: 263, Frb.:188, min.lapkahiba /winziger
Schrötlingsfehler am Rand/ Sehr selten!

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 492.
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1258. 4 Dukát (Au) 1755 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ Av: FRANC•D•G•

R•I•-S•A•G•IER •REX Rv: TU DOMINE-SPES-MEA•1755• oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 0.87 gr., Huszár:
1781, UngerII: 1284B, Eyp.: 619, MzA: 256, Frb.:189, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 149.

1259. 4 Dukát (Au) 1759 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolat és körirat /wie vorher, aber andere
Zeichnung und Umschrift/ Av: FRANC•D•G•R• - I•S•A•G•IER •REX Rv: TU DOMINE-SPES-MEA•1759• oldalt
verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 0.87 gr., Huszár: 1782, UngerII: 1284B, Eyp.: 620, MzA: 260, Frb.: 189, 

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Pannonia Terra 14., No. 353.

1260. 4 Dukát (Au) 1762 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolat /wie vorher, aber anders gezeichnet/
Av: FRANC•D•G•R•I•S•A•GER•IER •REX Rv: TU DOMINE-SPES-MEA•1762 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B

0.86 gr., Huszár: 1784, UngerII: 1285A, Eyp.: 621, MzA: 263, Frb.:189 , 
vorzüglich 400.-

Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 152.

1261. 4 Dukát (Au) 1764 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de értékjelzéssel /wie vorher, aber mit Wertzahl/ 
Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•GER•IER •REX Rv: TU DOMINE - SPESMEA•1764 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B

0.86 gr., Huszár:-, UngerII:1286, Eyp.:-, MzA:-, RR!
fast stempelfrisch 800.-

Aus Auktion H.D. Rauch 67., No. 2727.

1262. 4 Dukát (Au) 1765 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•GER•IER •REX

Rv: TU DOMINE - SPES MEA•1765 oldalt verdejegy /zur Seite Mzz./ N-B 0.86 gr., Huszár:1785, UngerII:1286,
Eyp.:622, MzA:266, Frb.:189 , 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Dr. Hubert Lanz 119., No. 155.

1263. Tallér (Ag) 1761 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A•-GE-IER•R•LO•B•M•H•D• babérkoszorús
mellkép jobbra /Brustbild mit Lorbeerkranz n.r./ Rv: IN TE DOMINE – SPERAVI•1761•X korona alatt kétfejû sas,
koronás, osztrák címerrel /unter Krone Doppeladler mit gekröntem, österreichischem Wappen/ alul verdejegy
/unten zur Seite Mzz./ K-B 28.05gr., Huszár:1787, UngerII:1287a, Eyp.:630, MzA:262, 

vorzüglich 300.-

1264. XVII Krajcár (Ag) 1754 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•D:G•R•I•S•A• - GE-IER•R•LO•B•M• H•D•

babérkoszorús mellkép jobbra /Brustbild mit Lorbeerkranz n.r./ Rv: IN TE DOMINE• – SPERAVI•1754•X•

kétfejû sas címerrel, alul kétoldalt verdejegy, alatta értékjelzés /Doppeladler mit Wappen, unten zur Seite
Mzz., darunter Wertzahl/ K-B / XVII 6.12 gr., Huszár: 1803, UngerII: 1291b, Eyp.: 654, MzA: 255, 

vorzüglich-stempelfrisch 50.-
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MAGÁNPÉNZEK - NEUFÜRSTEN

Batthyány Károly (1697-1772)

1265. Dukát (Au) 1765 Bécs /Wien/ Josef Toda mûve Av: CAROL•S:R:I:P:DE BATTHYAN•A:U:E:G: C:M• mellkép
páncélban jobbra az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve, alatta szignatúra /Brustbild im Harnisch n.r.
mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses, darunter Signatur/ T•F• Rv: FIDELITATE ET FORTITVDINE 1765

korona alatt nemesi címer palásttal /unter Krone und Mantel Schild mit dem Batthyany’schen Familienwappen
mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ 3.48 gr., Holzmair: 11, Weszerle: G.IV.t.5, UngerM: 17, Frb:553, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 2.000.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 337.

1266. Tallér (Ag) 1764 Bécs /Wien/ Josef Toda mûve Av: CAROL•S:R:I:PRINC:DE• BATTHYAN P:I:N:U:&•S:COM:

AUR:U:E:C:C:P:S:U:S:C• mellkép páncélban jobbra az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve, karszelvény-
ben szignatúra /Brustbild im Harnisch n.r. mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses, am Armabschnitt
Signatur/ I•TODA F. Rv: GEN:C:MAR:U:L:DIM.COL:U:S:C:&•R:A:M.A.I.CONS: &•S:CONF:M:1764. korona és palást
alatt két ágaskodó ló tartotta koronás nemesi címer az Aranygyapjas Rend láncával /unter Krone und Mantel
zwei stehende, geflügelte Pferde halten den Schild mit dem Batthyany’schen Familienwappen, herum die
Ordenskette des Goldenen Vlieses/ peremirat /Randschrift/ : Â 070 FIDELITATE 070 ET 070 Â 070 FORTITVDINE•

070 27.99 gr., Holzmair:9, UngerM: 19, Davenport:1182, 
vorzüglich 600.-

1267. 2 Tallér (Ag) 1770 Bécs /Wien/ Josef Toda mûve Av: CAROL•S:R:I:PRINC:DE• BATTHYAN P:I:N:U:&•S: COM:

AUR:U:E:C:C:P:S:U:S:C• mellkép páncélban jobbra az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve /Brustbild in
Harnisch n.r. mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ Rv: GEN:C:MAR:U:L:DIM.COL :U:S:C:&•R:A:M.A.

I.CONS:&•S:CONF:M:1770. korona alatt nemesi címer palásttal /unter Krone und Mantel Schild mit dem
Batthyany’schen Familienwappen mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ peremirat /Randschrift/ 
Â 070 FIDELITATE 070 ET 070 ÂÂ 070 FORTITVDINE• 070 ÂÂ 14.03 gr., Holzmair:15, UngerM: 22,Patina!

stempelfrisch 600.-

Batthyány Lajos (1788-1806)

1268. Dukát (Au) 1791 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve Av: LVDOVICVS•S•R•I•PRINCEPS•DE BATTHYAN

STRATTMANN• mellkép jobbra, alatta szignatúra /Brustbild n.r., darunter Signatur/ I•N•WIRTH• Rv: PERP•IN•

NEMET•VIVAR S•C•R•A•M•ACT•CAM•INC•COM•CAST• PERP•ET SVPR•COM•1791• korona alatt koronás nemesi
címer palásttal, alul jelmondat /unter Krone und Mantel zwei stehende, geflügelte Pferde halten den Schild mit
dem Batthyany’schen Familienwappen, darunter Wahlspruch auf Band/ FIDELITATE ET FORTITVDINE 3.49
gr., Holzmair: 20, Széch:III.t.2.14, Weszerle: G.IV.t.7, UngerM:24, Horsky: 5406, Frb:558, 

vorzüglich 2.000.-
Aus der Auktion Nudelman 1. No. 339.
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1269. Tallér (Ag) 1788 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve Av: LVDOVICVS•S•R•I•PRINCEPS•DE

BATTHYAN STRATTMANN• mellkép jobbra, alatta szignatúra /Brustbild n.r., darunter Signatur/ I•N•WIRTH•

Rv: PERPETVVS IN NEMET VIVAR S•C•R•A•M•ACT•CAM•INC•COM•CAST• PERP•ET SVPR•COM•1788• korona
alatt koronás nemesi címer palásttal, alul jelmondat /unter Krone und Mantel zwei stehende, geflügelte Pferde
halten den gekrönten Schild mit dem Batthyany’schen Familienwappen, darunter Wahlspruch auf Band/
FIDELITATE ET FORTITVDINE peremirat /Randschrift/ : 7ÂFIDELITATE ETÂ7Â FORTITVDINEÂ7 28.03 gr.,
Holzmair: 17, Széch:III.t.2.11, Weszerle: G.IV.t.8, UngerM:25, Wind: 639, Horsky: 5407, Dav: 1184,
Erstabschlag! bläulich irisierende Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 2.000.-

1270. 2 Tallér (Ag) 1789 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber
kleiner/ 14.02 gr., Holzmair: 18, Széch:III.t.2.12, Weszerle: G.IV.t.8, UngerM:26, Horsky: 5408, herrliche
Patina! 

fast stempelfrisch 500.-

Eszterházy Miklós (1762-1790)

1271. Tallér (Ag) 1788 Bécs /Wien/ Johann Nepomuk Würth mûve Av: NICOL•S•R•I•PRINC•ESZTERHAZY DE

GALANTHA PERP•COM•IN•FRAK• mellkép páncélban, rendi lánccal jobbra /Brustbild in Harnisch n.r.mit der
Ordenskette/ Rv: U•S•C•&•R•A•M•CONS•INT•GEN•C•MAR•&•NOB•PRÆT•H•TURMÆCAPIT•1770• korona alatt
nemesi címer palásttal, az Aranygyapjas Rend rendi láncával övezve /unter Krone das Eszterhazy’sche
Familienwappen mit Mantel und mit der Ordenskette des Goldenen Vlieses/ peremirat /Randschrift/ :
HONOREÂ7Â ETÂ7ÂVIRTUTEÂ7Â 28.06 gr., Holzmair:36, Széch:III.t.2.11, Weszerle: G.IV.t.8, Horsky:
5455, UngerM:11, Dav: 1185, RR! herrliche Patina! 

vorzüglich-fast stempelfrisch 2.000.-
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Mária Terézia és Lotharingiai Ferenc  

1272. Dukát (Au) 1751 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ a magyar bányavárosok látogatására
/auf den Besuch der ungarischen Bergwerkstädte/ Av: FRANC•IMP•AUG•M•THERES•HUNG•REX• kettôs mellkép
egymással szemben /Brustbilder gegeneinander/ Rv: felirat hat sorban, alatta bányászcsákány és kalapács /Schrift
in sechs Zeilen, darunter Hammer und Schlägel/ ADVENTUS / AUGUSTI / IN FODINAS / HUNGARIAE / IN FERI-

ORIS / MDCCLI 3.47 gr. HTÉ:834, Müseler:71/ 14, Vogelsang: 293, 
gutes vorzüglich-fast stempelfrisch 1.000.-

Aus Auktion Hess-Divo AG 294., No. 114.

II. József és Lipót fôherceg 

1273. Dukát (Au) 1764 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ a magyar bányavárosok látogatására
/auf den Besuch der ungarischen Bergwerkstädte/ Av: IOSEPH•II•REX•ROM•LEOPOLD•A•A• kettôs mellkép
egymással szemben /Brustbilder gegeneinander/ Rv: felirat öt sorban, alatta bányászcsákány és kalapács /Schrift
in fünf Zeilen, darunter Hammer und Schlägel/ ADVENTVS / REG•ET•ARCHI• / IN FODIN•HVNGA• / MDCCLXIV•

/ M•IVL• 3.51 gr. HTÉ:871, Müseler:71/ 19, Vogelsang: 309, 
gutes vorzüglich 1.000.-

Aus Auktion Hess-Divo AG 294., No. 141.

1274. Dukát (Au) 1764 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ a magyar bányavárosok látogatására
/auf den Besuch der ungarischen Bergwerkstädte/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber Stempelvariante/
3.47 gr. HTÉ:872, Müseler:71/ 19, Vogelsang: 309, 

stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 478.

II. József (1765-1780) als Mitregent

1275. 2 Dukát (Au) 1768 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•REX• babérkoszorús mell-
kép jobbra, alatta verdejegy /Brustbid mit Lorbeerkranz n. r. unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1768

koronás kétfejû sas, mellén Erdély címere, alatta kartusban értékjelzés /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust
siebenbürgisches Wappenschild, unten in Kartusche Wertzahl/ 2 oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

A.J.Hammersmid – A.de Gagia 6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 270, Frb.: 191, 
vorzüglich 400.-

Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 310.

1276. 2 Dukát (Au) 1769 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1769• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 271, Frb.: 191, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

1277. 2 Dukát (Au) 1770 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1770. oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.96 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 272, Frb.: 191, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

Aus Auktion UBS. 48., No. 1016.
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1278. 2 Dukát (Au) 1771 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1771• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.96 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 273, Frb.: 191, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

1279. 2 Dukát (Au) 1772 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1772 • oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 274, Frb.: 191, 
gutes vorzüglich 500.-

1280. 2 Dukát (Au) 1773 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO 1773• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 275, Frb.: 191, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

Aus Auktion UBS. 48., No. 1023.

1281. 2 Dukát (Au) 1773 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô verôtô /wie vorher, aber Umschriftvariante/
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GER•IER•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E• Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO•1773 oldalt
mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 6.95 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 275, Frb.: 191, 

vorzüglich 500.-Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 786.

1282. 2 Dukát (Au) 1774 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO•1774• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H.-G.

6.95 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 276, Frb.: 191, 
gutes vorzüglich 500.-

Aus Auktion UBS. 48., No. 1025.

1283. 2 Dukát (Au) 1775 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET– EXEMPLO•1775• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.96 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 277, Frb.: 191, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

Aus Auktion UBS. 48., No. 1026.

1284. 2 Dukát (Au) 1776 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER• IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1776• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H.-G.

6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 278, Frb.: 191, 
gutes vorzüglich 500.-

1285. 2 Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER• IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1777• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G•

6.97 gr. Huszár: 1830, UngerII.: 1303a, Eyp.: 802, MzA: 279, Frb.: 191, RR! MNM:-,
fast stempelfrisch 800.-

Aus Auktion Nudelman 1., No. 904.

1286. 2 Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ hasonló mint elôzô, de eltérô rajzolat /ähnlich wie vorher, aber
etwas anders gezeichnet/ Av: IOS•II•D:G•R• I•S•A•-GER•IER•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE

ET–EXEMPLO•1777• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H.-G. 6.97 gr. Huszár: 1831, UngerII.: 1303b, Eyp.:
803, MzA: 279, Frb.: 191, 

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 2., No. 1028.
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1287. 2 Dukát (Au) 1778 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes
Mmz./ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER• IER•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO

1778• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H.-S. G.Schickmayer, 6.97 gr. Huszár: 1832, UngerII.: 1303c, Eyp.:
803, MzA: 280, Frb.: 191, min. peremhiba /winz. Randfehler/ RR! MNM:-,

gutes vorzüglich 600.-

1288. 2 Dukát (Au) 1779 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER• IER•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1779• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H.-S.

6.97 gr. Huszár: 1832, UngerII.: 1303c, Eyp.: 803, MzA: 281, Frb.: 191,
vorzüglich-stempelfrisch 500.-

Aus Auktion UBS 48.. No. 1035.

1289. 2 Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher./ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•

IER•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1780• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./
H.-S. 6.97 gr. Huszár: 1832, UngerII.: 1303c, Eyp.: 803, MzA: 282, Frb.: 191,

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion Bank Leu AG 75., No. 1051.

1290. Dukát (Au) 1769 Gyulafehérvár /Karlsburg/ hasonló mint elôzô, de kisebb /ähnlich wie vorher, aber kleiner/
Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO1769• oldalt
mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 3.49 gr. Huszár: 1836, UngerII.: 1304a, Eyp.: 812, MzA: 271, Frb.: 192, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1015.

1291. Dukát (Au) 1771 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO 1771• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 3.49
gr. Huszár: 1836, UngerII.: 1304Aa, Eyp.: 812, MzA: 273, Frb.: 192, 

gutes vorzüglich 300.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1022.

1292. Dukát (Au) 1775 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ E. Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1775• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 3.49
gr. Huszár: 1836, UngerII.: 1304Aa, Eyp.: 812, MzA: 277, Frb.: 192, 

gutes vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 789.

1293. Dukát (Au) 1776 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ E• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1776• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-G• 3.46
gr. Huszár: 1836, UngerII.: 1304Aa, Eyp.: 812, MzA: 278, Frb.: 192, 

vorzüglich-stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28, No. 321.

1294. Dukát (Au) 1780 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes Mmz./
Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1780 oldalt
mesterjegy /zur Seite Mmz./ H•-S• 3.46 gr. Huszár: 1837, UngerII.: 1304Ab, Eyp.: 813, MzA: 282, Frb.: 192,
kis karcok /kleine Kratzer/

vorzüglich 300.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2970.
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1295. Dukát (Au) 1772 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verde- és mesterjegy /wie vorher, aber anderes
Mzz. und Mmz./ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul verdejegy /unten Mzz./ G• Rv: VIRTUTE ET–

EXEMPLO 1772 • oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ B•-L• J.Brunner und F.A.Lechner, 3.46 gr. Huszár: 1833,
UngerII.:- (1304b), Eyp.: 814, MzA: 274, Frb.: 192, R! MNM:-,

gutes sehr schön 200.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 589.

1296. Dukát (Au) 1772 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes Mmz./ 
Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul verdejegy /unten Mzz./ G• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO 1772 •

oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ B•-V• J.Brunner und J.Vischer, 3.46 gr. Huszár: 1834, UngerII.: 1304c,
Eyp.: 814, MzA: 274, Frb.: 193, 

vorzüglich 200.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 588.

1297. Dukát (Au) 1775 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul
verdejegy /unten Mzz./ G• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO•1775• oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ B•-V• 3.46 gr.
Huszár: 1834, UngerII.: 1304c, Eyp.: 814, MzA: 277, Frb.: 193, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 285., No. 590.

1298. Dukát (Au) 1776 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul
verdejegy /unten Mzz./ G• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO 1776 • oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ B•-V• 3.46 gr.
Huszár: 1834, UngerII.: 1304c, Eyp.: 814, MzA: 278, Frb.: 193, 

vorzüglich 200.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1029.

1299. Dukát (Au) 1780 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô mesterjegy /wie vorher, aber anderes Mmz./ 
Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• alul verdejegy /unten Mzz./ G• Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO• 1780•

oldalt mesterjegy /zur Seite Mmz./ I•B•-I•V• J.Brunner und J.Vischer, 3.46 gr. Huszár: 1835, UngerII.: 1304d,
Eyp.: 814, MzA: 278, Frb.: 193, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No., 498.

1300. 4 Dukát (Au) 1777 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: IOS•II•D:G•R•I•S•A•-GER•IER• REX• mellkép jobbra, alatta
verdejegy /Brustbild n.r., darunter Mzz./ G Rv: VIRTUTE ET–EXEMPLO 1777• koronás kétfejû sas, mellén osztrák-
burgundi címer, alatta értékjelzés /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust österreichisch-burgundisches Wappen,
unten Wertzahl/ 4 mellette mesterjegy /daneben Mmz./ B•-V• J.Brunner und J.Vischer, 0.89 gr. Huszár: 1838,
UngerII.: 1305, Eyp.: 816, MzA: 279, Frb.:194 , 

gutes vorzüglich 300.-
Aus Auktion Hubert Lanz 119. No., 162.
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II. József (1780-1790)

1301. 2 Dukát (Au) 1781 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G• H•B•

R•A•A•D•B•ET•L• álló király jobbra, alul értékjelzés /stehender König n. r., unten Wertzahl/ 2 Rv: PATRONA

REGNI-HUNGARIÆ•1781• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar
címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes,
ungarisches Wappen/ 6.97gr. Huszár: 1859, UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 283, Frb.: 195, min.lapkahiba  /winz.
Schrötlingsfehler/

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 494.

1302. 2 Dukát (Au) 1782 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G• H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1782• 6.97gr. 
Huszár: 1859, UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 284, Frb.: 195, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 495.

1303. 2 Dukát (Au) 1783 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av:
IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G• H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1783• 6.96gr. Huszár: 1859,
UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 285, Frb.: 195, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 496.

1304. 2 Dukát (Au) 1784 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•

D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HVNGARIÆ•1784• 6.95 gr. Huszár: 1859,
UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 286, Frb.: 195, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28, No. 352.

1305. 2 Dukát (Au) 1784 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•

D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HVNGARIÆ•1784• 6.96 gr. Huszár: 1859,
UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 286, Frb.: 195, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion H.D.Rauch 65., No. 2235.

1306. 2 Dukát (Au) 1785 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•

D•G•R•I•S•A•-G•H•B•R•A•A•D•B•ET• L• Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ•1785• 6.96 gr. Huszár: 1859,
UngerII.: 1313, J.: 30, MzA: 287, Frb.: 195, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 497.

1307. 2 Dukát (Au) 1781 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: IOS•II•D:G•ROM•IMP•S•A•GER•HUNG•BOH• REX• babér-
koszorús mellkép jobbra, alul verdejegy /belorbeertes Brustbild n. r., unten Mzz./ E• Rv: ARCH• AUST•D•B•

LOTH•-M•D•HETR•1781• koronás kétfejû sas, mellén osztrák címer, alatta kartusban értékjelzés /gekrönter
Doppeladler, auf seiner Brust österreichisches Wappenschild, unten in Kartusche Wertzahl/ 2 6.95 gr. 
Huszár: 1860, UngerII.: 1314, J.: 22, MzA: 283, Frb.: 199, R! MNM:-,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 368.

1308. 2 Dukát (Au) 1782 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•ROM•IMP•S•A•

GER•HUNG•BOH•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E• Rv: ARCH• AUST•D•B•LOTH•-M•D•HETR•1782• 6.96 gr.
Huszár: 1860, UngerII.: 1314, J.: 22, MzA: 284, Frb.: 199, 

gutes vorzüglich 500.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2965.
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1309. 2 Dukát (Au) 1787 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•BO•REX• babérkoszorús
fej jobbra /belorbeertes Kopf n. r./ alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: ARCH•AVST•D•BVRG• -LOTH•M•D•HET•1787•

koronás kétfejû sas, mellén osztrák címer, alatta kartusban értékjelzés /gekrönter Doppeladler, auf seiner
Brust österreichisches Wappenschild, unten in Kartusche Wertzahl/ 2 6.95 gr. Huszár: 1861, UngerII.: 1315a,
J.: 23, MzA: 289, Frb.: 197, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Pannonia Terra 7. No., 530.

1310. 2 Dukát (Au) 1783 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./
Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-LOTH•

M•D•HET•1787• 6.96 gr. Huszár: 1862, UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 285, Frb.: 200, 
vorzüglich 500.-

Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 370.

1311. 2 Dukát (Au) 1783 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de nagyobb verdejegy /wie vorher, aber größeres Mzz./
Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-

LOTH•M•D•HET•1787• 6.97 gr. Huszár: 1862, UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 285, Frb.: 200, 
vorzüglich-fast stempelfrisch 500.-

Aus Auktion UBS 48. No., 1041.

1312. 2 Dukát (Au) 1784 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•

BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-LOTH•M•D•HET•1784• 6.94 gr. Huszár: 1862,
UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 286, Frb.: 200, 

vorzüglich 500.-
Aus Auktion UBS 48. No., 1045.

1313. 2 Dukát (Au) 1786 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•

BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-LOTH•M•D•HET•1786• 6.96 gr. Huszár: 1862,
UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 288, Frb.: 200, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Frühwald 63., No. 2028.

1314. 2 Dukát (Au) 1786 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de nagyobb verdejegy /wie vorher, aber größeres
Mzz./ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG

•-LOTH•M•D•HET•1786• 6.99 gr. Huszár: 1862, UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 288, Frb.: 200, 
fast vorzüglich-vorzüglich 400.-

Aus Auktion UBS 48., No. 1050.

1315. 2 Dukát (Au) 1787 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-GERM•

HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-LOTH•M•D•HET•1787• 6.97 gr. Huszár:
1862, UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 289, Frb.: 200, 

fast vorzüglich-vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1057.

1316. 2 Dukát (Au) 1787 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOSEPH•II•D•G•R•I•S•A•-

GERM•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•AVST• D•BVRG•-LOTH•M•D•HET•1787• 6.97 gr.
Huszár: 1862, UngerII.: 1315b, J.: 23, MzA: 289, Frb.: 200, 

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 788.
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1317. Dukát (Au) 1781 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•

R•A•A•D•B•ET•L• álló király jobbra /stehender König n. r./ Rv: PATRONA REGNI-HUNGARIÆ •1781• holdkaréjon
ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf der Mondsichel im
Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3.46 gr. 
Huszár: 1863, UngerII.: 1316, J.: 29, MzA: 283, Frb.: 196, 

vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS 48. No., 1270.

1318. Dukát (Au) 1784 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•

R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HVNGARIÆ •1784• 3.49 gr. Huszár: 1863, UngerII.: 1316, J.: 29, 
MzA: 286, Frb.: 196, 

fast vorzüglich-vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1273.

1319. Dukát (Au) 1785 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-G•H•B•

R•A•A•D•B•ET•L• Rv: PATRONA REGNI-HVNGARIÆ •1785• 3.46 gr. Huszár: 1863, UngerII.: 1316, J.: 29, 
MzA: 286, Frb.: 196, 

fast vorzüglich 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1798.

1320. Dukát (Au) 1781 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: IOS•II•D:G•ROM•IMP•S•A•GER•HUNG•BOH•REX• babér-
koszorús mellkép jobbra, alul verdejegy /belorbeertes Brustbild n. r., unten Mzz./ E. Rv: ARCH•AUST•D•B•LOTH

•M•D•HETR•1781• koronás kétfejû sas, mellén osztrák címer /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust 
österreichischer Wappenschild/ 3.48 gr. Huszár: 1864, UngerII.: 1317, J.: 20a, MzA: 283, Frb.: 201, 
MNM: -, R!

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 907.

1321. Dukát (Au) 1782 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D:G•ROM•IMP•S•A• GER•

HUNG•BOH•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E• Rv: ARCH•AUST•D•B•LOTH•M•D•HETR• 1782• 3.48 gr. 
Huszár: 1864, UngerII.: 1317, J.: 20a, MzA: 284, Frb.: 201, Sehr selten!

vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1805.

1322. Dukát (Au) 1786 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX• babérkoszorús fej jobbra
/Kopf mit Lorbeerkranz n. r./ alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1786• koronás
kétfejû sas, mellén osztrák címer /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust österreichisches Wappenschild/
3.47 gr. Huszár: 1866, UngerII.: 1319a, J.: 21, MzA: 288, Frb.: 198, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Pannonia Terra 7., No. 531.

1323. Dukát (Au) 1787 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H •1787• 3.48 gr. Huszár: 1866, UngerII.:
1319a, J.: 21, MzA: 289, Frb.: 198, 

vorzüglich 150.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2958.
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1324. Dukát (Au) 1788 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV• BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1788• 3.49 gr. Huszár: 1866,
UngerII.: 1319a, J.: 21,MzA: 290, Frb.: 198, 

stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 501.

1325. Dukát (Au) 1790 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV• BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1790• 3.48 gr. Huszár: 1866,
UngerII.: 1319a, J.: 21, MzA: 292, Frb.: 198, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1075.

1326. Dukát (Au) 1783 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•

H•1783• 3.46 gr. Huszár: 1867, UngerII.: 1319b, J.: 21, MzA: 285, Frb.: 202, 
vorzüglich 200.-

Aus Auktion UBS 48., No. 1044.

1327. Dukát (Au) 1786 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1786• 3.48 gr. Huszár: 1867,
UngerII.: 1319b, J.: 21, MzA: 288, Frb.:202, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-

1328. Dukát (Au) 1788 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1788• 3.49 gr. Huszár: 1867,
UngerII.: 1319b, J.: 21, MzA: 290, Frb.: 202, kis karc /winz. Kratzer/

vorzüglich 200.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1067.

1329. Dukát (Au) 1789 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1789• 3.48 gr. Huszár: 1867,
UngerII.: 1319b, J.: 21, MzA: 291, Frb.: 202, 

vorzüglich 150.-
Aus Auktion Globe Galéria 6., No. 793.

1330. Dukát (Au) 1790 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•

REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1790• 3.48 gr. Huszár: 1867,
UngerII.: 1319b, J.: 21, MzA: 292, Frb.: 202, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1077.

1331. Dukát (Au) 1781 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô rajzolatú mellkép és eltérô verdejegy /wie vorher,
aber Brustbild anders gezeichnet und anderes Mzz./ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX• alul verdejegy
/unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D• BVRG• -LOTH•M•D•H•1781• 3.50 gr. Huszár: 1865, UngerII.: 1318, J.: 20,
MzA: 283, Frb.: 203, R! MNM:-,

vorzüglich 300.-
Aus Auktion UBS 52., No. 1052.

1332. Dukát (Au) 1783 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de mellkép helyett fej /wie vorher, aber statt Brustbild
belorbeerter Kopf/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•

BVRG• -LOTH•M•D•H•1783• 3.49 gr. Huszár: 1868, UngerII.: 1319c, J.: 21, MzA: 285, Frb.: 204, min.
peremhiba /winz. Randfehler/ R! MNM:-,

vorzüglich 300.-
Aus Lagerliste von UBS AG, Mai 2000, No. 445.
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1333. Dukát (Au) 1784 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1784• 3.47 gr. Huszár: 1868, UngerII.:
1319c, J.: 21, MzA: 286, Frb.: 204, kis hullám /leichte Welle/ R! MNM:-,

sehr schön-vorzüglich 200.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 912.

1334. Dukát (Au) 1786 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1786• 3.47 gr. Huszár: 1868, UngerII.:
1319c, J.: 21, MzA: 288, Frb.: 204,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 500.

1335. Dukát (Au) 1787 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1787• 3.47 gr. Huszár: 1868, 
UngerII.: 1319c, J.: 21, MzA: 289, Frb.: 204,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 365.

1336. Dukát (Au) 1788 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1788• 3.50 gr. Huszár: 1868, UngerII.:
1319c, J.: 21, MzA: 290, Frb.: 204, 

gutes vorzüglich 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2962.

1337. Dukát (Au) 1789 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•-GE•HV•BO•REX•

alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D•BVRG• -LOTH•M•D•H•1789• 3.50 gr. Huszár: 1868, UngerII.:
1319c, J.: 21, MzA: 291, Frb.: 204, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 367.

1338. Hungrisch (Cu) 1788 Bécs Körmöcbánya részére Próbaveret /Wien für Kremnitz/ Probeprägung
Av: IOS•II•D•G•R•I•S•A•G•H•B•R•A•A•D•B•&L• koronás, osztott magyar címer /gekröntes, gespaltenes,
ungarisches Wappen/ Rv: EIN / HUNGRISCH / 1788• alatta verdejegy /darunter Mzz./ A 4.98gr. Huszár: -, 
Unger P.: -, MzA:290 (Anmerkung), Herinek:451, ANK:22, wohl Unikum! MNM:-, WMK:-, Patina!
Prachtexemplar! 

stempelfrisch 3.000.-
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II. Lipót (1790-1792)

1339. Dukát (Au) 1790 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: LEOP•II•D•G•HV•BO•GA •-L•R•

A•A•D•B•ET•L•M•D•H• álló király jobbra /stehender König n. r./ Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•

1790• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf
der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches
Wappen/ 3.48 gr. Huszár: 1905, UngerII.: 1340, J.: 73, MzA: 293, Frb.: 205,

vorzüglich 500.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 507.

1340. Dukát (Au) 1791 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: LEOP•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1791•

3.49 gr. Huszár: 1906, UngerII.: 1341, J.: 86, MzA: 294, Frb.: 205,
vorzüglich-stempelfrisch 600.-

Aus Auktion H.D.Rauch 69., No. 2091.

1341. Dukát (Au) 1792 verdejegy nélkül (Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: LEOP•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1792•

3.48 gr. Huszár: 1906, UngerII.: 1341, J.: 86, MzA: 295, Frb.: 205,
vorzüglich-stempelfrisch 600.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 2985.

1342. Dukát (Au) 1791 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: LEOP•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• fej jobbra, alatta
verdejegy /Kopf n. r., darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1791• koronás kétfejû sas, mellén
osztrák-lotharingiai címer /gekrönter Doppeladler, auf seiner Brust österreichisch- lothringisches Wappen/
3.48 gr., Huszár: 1907, UngerII.: 1342a, J.: 82, MzA: 294, Frb: 206, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 800.-

1343. Dukát (Au) 1791 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./
Av: LEOP•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•

M•D•H•1791• 3.48 gr., Huszár: 1908, UngerII.: 1342b, J.: 82, MzA: 294, Frb: 207 Sehr selten!
vorzüglich 800.-

Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1813.

1344. Dukát (Au) 1792 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: LEOP•II•D•G•R•IMP•S•A• GE•HV•

BO•REX• alul verdejegy. /unten Mzz./ E Rv: ARCH•A•D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1792• 3.48 gr., Huszár: 1908,
UngerII.: 1342b, J.: 82, MzA: 295, Frb: 207, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 800.-
Aus Auktion F.R.Künker 52., No. 4089.

1345. Dukát (Au) 1792 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./ 
Av: LEOP•II•D•G•R•IMP•S•A• GE•HV•BO•REX• alul verdejegy. /unten Mzz./ G Rv: ARCH•A•D• BVRG•-

LOTH•M•D•H•1792• 3.48 gr., Huszár: 1909, UngerII.: 1342c, J.: 82, MzA: 295, Frb: 208, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 600.-
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II. Ferenc (1792-1835)

1346. Dukát (Au) 1792 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•

B•R•A•A•D•B•ET•L• álló király jobbra /stehender König n. r./ Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1

792• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar címer /Madonna auf
der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, gespaltenes, ungarisches
Wappen/ 3.49 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 295, Frb.: 209, 

fast stempelfrisch 400.-

1347. Dukát (Au) 1793 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1793• /
3.47 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 296, Frb.: 209, 

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch-75., No. 1028.

1348. Dukát (Au) 1794 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1794•

3.48 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 297, Frb.: 209, 
stempelfrisch 400.-

1349. Dukát (Au) 1796 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1796• /
3.48 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 299, Frb.: 209, 

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 516.

1350. Dukát (Au) 1797 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1797• /
3.49 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 300, Frb.: 209, 

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion .D. Gorny 120., No. 5928.

1351. Dukát (Au) 1797 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1797• /
3.48 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 300, Frb.: 209, 

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 410.
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1352. Dukát (Au) 1798verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•II•D•G•R•I•S•A• -G•H•B•R•A•A•D•B•ET•L• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1798• /
3.49 gr. Huszár: 1920, UngerII.: 1349, J.: 125, MzA: 301, Frb.: 209, 

vorzüglich 300.-

1353. Dukát (Au) 1830 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô, de császári cím 
/wie vorher, aber mit österreichischem Kaisertitel/ Av: FRANC• I•D•G•AVST•IMP• -HVNG•B•L•V•G•L•I•REX

•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•1830• 3.48 gr. Huszár: 1921, UngerII.: 1350, J.: 203, 
MzA: 322, Frb.: 210, RR!

fast stempelfrisch 1.000.-
Aus Auktion Hess-Divo AG 294., No. 176.

1354. Dukát (Au) 1833 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•I•D•G•AVST•IMP• -HVNG•B•L•V•G•L•I•REX•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA

HVNG•1833• 3.48 gr. Huszár: 1921, UngerII.: 1350, J.: 203, MzA: 323, Frb.: 210, 
fast stempelfrisch 300.-

Aus Auktion Pannonia Terra 4., No. 595.

1355. Dukát (Au) 1834 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC•I•D•G•AVST•IMP• -HVNG•B•L•V•G•L•I•REX•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA

HVNG•1834• 3.48 gr. Huszár: 1921, UngerII.: 1350, J.: 203, MzA: 324, Frb.: 210, 
fast stempelfrisch 300.-

Aus Auktion Pannonia Terra 5., No. 671.

1356. Dukát (Au) 1835 verdejegy nélkül(Körmöcbánya) /ohne Mzz, Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FRANC• I•D•G•AVST•IMP• -HVNG•B•L•V•G•L•I•REX•A•A• Rv: S•MARIA MATER DEI – PATRONA HVNG•

1835• 3.48 gr. Huszár: 1921, UngerII.: 1350, J.: 203, MzA: 324, Frb.: 210, 
vorzüglich- stempelfrisch 300.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 2., No. 3021.

1357. Dukát (Au) 1794 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: ARCH•A•D•BVRG• - LOTH•M•D•H

•1794• korona alatt kétfejû sas, mellén kétrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler, auf
der Brust des Adlers österreichisch-lothringisches Wappen mit Ordenskette/ 3.48 gr. Huszár: 1922, UngerII.:
1351a, J.: 110, MzA: 297, Frb.:211 , R! MNM:-

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch 75., No. 2542.
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1358. Dukát (Au) 1796 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A• GE•HV•

BO•REX• Rv: ARCH•A•D•BVRG• - LOTH•M•D•H•1796• 3.48 gr. Huszár: 1922, UngerII.: 1351a, J.: 110, MzA:
299, Frb.:211 ,

vorzüglich- stempelfrisch 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1830.

1359. Dukát (Au) 1806 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS II•D•G•ROM•ET•HAER•AVST•IMP• babér-
koszorús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: GER•HVN•BOH•REX•A•A•-

D•LOTH•VEN•SAL•1806• korona alatt kétfejû sas mellén címerrel, körülötte az Aranygyapjas rend rendi láncá-
val, a szívpajzsban a Szent Korona alatt kétfejû sas, mellén az osztrák címerrel, alatta a Szent István Rend
rendi lánca /unter Reichskrone Doppeladler, auf der Brust des Adlers, umgeben von der Ordenskette des
Goldenen Vlieses, unter Heiliger Krone im Schild Doppeladler mit österreicischem Bindenschild und mit der
Ordenskette des Hl. Stephans Ordens/ 3.49 gr. Huszár: 1925, UngerII.: 1352, J.: 156, MzA: 309, Frb.: 214,
RRR! ebben a típusban az egyetlen létezô évszám! Einjahrestyp!

fast vorzüglich-vorzüglich 800.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1097.

1360. Dukát (Au) 1809 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•GAL•REX•A•A•- D•LO•SAL•

WIRC•1809• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone
Doppeladler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges-Habsburg, Österreich, Lothringen- Wappen mit Ordenskette/
3.49 gr. Huszár: 1926, UngerII.:1353, J.:164, MzA: 311, Frb.: 214, RR! ebben a típusban az egyetlen létezô
évszám! Einjahrestyp! MNM:-

vorzüglich-fast stempelfrisch 800.-

1361. Dukát (Au) 1811 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPERATOR• babérkoszorús fej
jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN

FR:DVX•1811• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone
Doppeladler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/ 3.48 gr. Huszár: 1927, UngerII.:
1354a, J.: 176, MzA: 312, Frb.: 215, R! MNM:-

fast stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 459.

1362. Dukát (Au) 1812 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPER-

ATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1812• 3.49 gr. Huszár:
1927, UngerII.: 1354a, J.: 176, MzA: 313, Frb.: 215, 

fast stempelfrisch 300.-

1363. Dukát (Au) 1813 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPER-

ATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1813• 3.48 gr. Huszár:
1927, UngerII.: 1354a, J.: 176, MzA: 313, Frb.: 215, R! MNM:-,

fast stempelfrisch 400.-

1364. Dukát (Au) 1815 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPER-

ATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1815• 3.49 gr. Huszár: 1927,
UngerII.: 1354a, J.: 176, MzA: 314, Frb.: 215, 

fast stempelfrisch 300.-
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1365. Dukát (Au) 1818 Körmöcbánya /Kremnitz/ hasonló mint elôzô, de eltérô körirat /ähnlich wie vorher, 
aber mit anderem Titel/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B
Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1818• 3.49 gr. Huszár: 1930, UngerII.: 1355a, J.: 191,
MzA: 316, Frb.: 215, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 461.

1366. Dukát (Au) 1821 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1821• 3.48
gr. Huszár: 1930, UngerII.: 1355a, J.: 191, MzA: 317, Frb.: 215, R! MNM:-, 

vorzüglich-stempelfrisch 400.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3008.

1367. Dukát (Au) 1822 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL• LOD•IL•REX•A•A•1822•

3.49 gr. Huszár: 1930, UngerII.: 1355a, J.: 191, MzA: 318, Frb.: 215, R! MNM:-,
vorzüglich-stempelfrisch 400.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 2., No. 1076.

1368. Dukát (Au) 1824 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1824• 3.49
gr. Huszár: 1930, UngerII.: 1355a, J.: 191, MzA: 319, Frb.: 215, R! MNM:-,

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 2., No. 1077.

1369. Dukát (Au) 1826 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô portré, rövidebb haj, babérkoszorú szalaggal
/wie vorher, aber der Kopf abweichend und der Lorbeerkranz mit Band/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1826• 3.48
gr. Huszár: 1933, UngerII.: 1356a, J.: 199, MzA: 320, Frb.: 218, 

stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1832.

1370. Dukát (Au) 1828 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1828• 3.49
gr. Huszár: 1933, UngerII.: 1356a, J.: 199, MzA: 321, Frb.: 218,

fast stempelfrisch 200.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1130.

1371. Dukát (Au) 1829 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1829• 3.48
gr. Huszár: 1933, UngerII.: 1356a, J.: 199, MzA: 321, Frb.: 218,

fast stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 467.

1372. Dukát (Au) 1830 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1830• 3.48
gr. Huszár: 1933, UngerII.: 1356a, J.: 199, MzA: 322, Frb.: 218,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3010.
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1373. Dukát (Au) 1833 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb fej és betûk /wie vorher, aber der Kopf und
die Buchstaben sind kleiner/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./
B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1833• 3.49 gr. Huszár: 1936, UngerII.: 1357a, J.: 216,
MzA: 323, Frb.: 218,

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 938.

1374. Dukát (Au) 1834 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1834• 3.49
gr. Huszár: 1936, UngerII.: 1357a, J.: 216, MzA: 324, Frb.: 218,

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion UBS 48., No. 1148.

1375. Dukát (Au) 1792 Gyulafehérvár /Karlsburg/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M• D•

H•1792• korona alatt kétfejû sas, mellén kétrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler,
auf der Brust des Adlers österreichisch-lothringisches Wappen mit Ordenskette/ 3.48 gr. Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 295, Frb.: 212, 

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 418.

1376. Dukát (Au) 1793 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP• S• A•GE•HV•

BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1793• 3.49 gr. Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 296, Frb.: 212, R! MNM:-,

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Pannonia Terra 4., No.586.

1377. Dukát (Au) 1794 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP• S• A•GE•

HV•BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1794• 3.50 gr. Huszár:
1923, UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 297, Frb.: 212, R! MNM:-,

vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS 48., No.1084.

1378. Dukát (Au) 1795 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP• S•

A•GE•HV•BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1795• 3.47 gr.
Huszár: 1923, UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 298, Frb.: 212, 

vorzüglich 300.-
Aus Auktion Frühwald 63., No. 2418.

1379. Dukát (Au) 1796 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP• S• A•GE•HV•

BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1796• 3.48 gr. Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 299, Frb.: 212, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-

1380. Dukát (Au) 1797 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S• A•GE•HV•

BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1797• 3.48 gr. Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 300, Frb.: 212, 

vorzüglich 300.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28.,  No. 420.
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1381. Dukát (Au) 1798 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S• A•GE•HV•

BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1798• 3.47 gr. Huszár: 1923,
UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 301, Frb.: 212, R! MNM:-,

fast stempelfrisch 500.-

1382. Dukát (Au) 1804 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•

A•GE•HV•BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H• 1804• 3.49 gr.
Huszár: 1923, UngerII.: 1351b, J.: 110, MzA: 307, Frb.: 212, RR! MNM:-,

fast stempelfrisch 600.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 422.

1383. Dukát (Au) 1813 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô körirat, szívpajzsban háromrészt osztott
címer /wie vorher, aber andere Umschrift und auf der Brust des Adlers dreiteiliges-Habsburg, Österreich,
Lothringen- Wappen/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E
Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1813• 3.49 gr. Huszár: 1928, UngerII.: 1354b, J.: 176, MzA:
313, Frb.: 216, Sehr selten!

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Pannonia Terra 4., No.587.

1384. Dukát (Au) 1818 Gyulafehérvár /Karlsburg/ hasonló mint elôzô, de eltérô körirat /ähnlich wie vorher, aber
mit anderem Titel/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E
Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1818• 3.50 gr. Huszár: 1931, UngerII.: 1355b, J.: 191,
MzA: 316, Frb.: 216, Sehr selten! MNM:-,

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 480.

1385. Dukát (Au) 1819 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX•A•A•1819•

3.50 gr. Huszár: 1931, UngerII.: 1355b, J.: 191, MzA: 316, Frb.: 216, 
vorzüglich-fast stempelfrisch 300.-

Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1840.

1386. Dukát (Au) 1820 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX•A•A•1820•

3.50 gr. Huszár: 1931, UngerII.: 1355b, J.: 191, MzA: 317, Frb.: 216, 
fast stempelfrisch 400.-

Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 482.

1387. Dukát (Au) 1823 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX•A•A•1823•

3.50 gr. Huszár: 1931, UngerII.: 1355b, J.: 191, MzA: 318, Frb.: 216, Sehr selten! MNM:-,
fast stempelfrisch  400.-Aus Auktion Pannonia Terra 4., No. 589.

1388. Dukát (Au) 1824 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX•A•A•1824•

3.50 gr. Huszár: 1931, UngerII.: 1355b, J.: 191, MzA: 319, Frb.: 216, Sehr selten! MNM:-,
vorzüglich-fast stempelfrisch  400.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3025.
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1389. Dukát (Au) 1825 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô portré, rövidebb haj, babérkoszorú szalag-
gal /wie vorher, aber der Kopf abweichend und der Lorbeerkranz mit Band/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRI-

AE IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1825• 3.48
gr. Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 319, Frb.: 219, Sehr selten! MNM:-,

vorzüglich-stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 485.

1390. Dukát (Au) 1826 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX• A•A•1826• 3.48 gr.
Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 320, Frb.: 219,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 486.

1391. Dukát (Au) 1827 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX• A•A•1827• 3.48 gr.
Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 320, Frb.: 219,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28.,  No. 487.

1392. Dukát (Au) 1828 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX• A•A•1828• 3.48 gr.
Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 321, Frb.: 219,

stempelfrisch 300.-
Aus Auktion Nudelman 1., No. 940.

1393. Dukát (Au) 1829 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL• REX•A•A•1829•

3.50 gr. Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 321, Frb.: 219,
vorzüglich 150.-

Aus Auktion UBS 48., No. 1133.

1394. Dukát (Au) 1830 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1830 • 3.49
gr. Huszár: 1934, UngerII.: 1356b, J.: 199, MzA: 322, Frb.: 219,

stempelfrisch 200.-

1395. Dukát (Au) 1833 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de kisebb fej és betûk /wie vorher, aber der Kopf
und die Buchstaben sind kleiner/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./
E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1833 • 3.49 gr. Huszár: 1936, UngerII.: 1357b, J.: 216,
MzA: 323, Frb.: 219, Sehr selten! MNM:-,

fast stempelfrisch 300.-

1396. Dukát (Au) 1834 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1834 • 3.49
gr. Huszár: 1936, UngerII.: 1357b, J.: 216, MzA: 324, Frb.: 219,

gutes vorzüglich 200.-
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1397. Dukát (Au) 1835Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1835 • 3.49
gr. Huszár: 1936, UngerII.: 1357b, J.: 216, MzA: 324, Frb.: 219,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-

1398. Dukát (Au) 1795 Nagybánya /Neustadt/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•HV•BO•REX• babérkoszorús fej
jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ G Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1795•

korona alatt kétfejû sas, mellén kétrészt osztott címer, körülötte rendilánc /unter Krone Doppeladler, auf der
Brust des Adlers österreichisch-lothringisches Wappen mit Ordenskette/ 3.49 gr. Huszár: 1924, UngerII.:
1351c, J.: 110, MzA: 298, Frb.: 213, Sehr selten! MNM:-,

vorzüglich-stempelfrisch 500.-
Aus Auktion UBS 48., No.1085.

1399. Dukát (Au) 1798 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE• HV•BO•

REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ G Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1798• 3.47 gr. Huszár: 1924,
UngerII.: 1351c, J.: 110, MzA:-, Frb.: 213, Sehr selten! WMK:-,

vorzüglich-stempelfrisch 500.-

1400. Dukát (Au) 1799 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FRANC•II•D•G•R•IMP•S•A•GE•

HV•BO•REX• alul verdejegy /darunter Mzz./ G Rv: ARCH•A• D•BVRG•-LOTH•M•D•H•1799• 3.47 gr. Huszár:
1924, UngerII.: 1351c, J.: 110, MzA: 302, Frb.: 213, Sehr selten! MNM:-,

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion Pannonia Terra 20., No. 339.

1401. Dukát (Au) 1813 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô körirat, szívpajzsban háromrészt osztott címer
/wie vorher, aber andere Umschrift und auf der Brust des Adlers dreiteiliges-Habsburg, Österreich, Lothringen-
Wappen/ Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ G Rv: HVN:BOH:GAL:

REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1813• 3.49 gr. Huszár: 1929, UngerII.: 1354c, J.: 176, MzA: 313, Frb.: 217,
Selten! 

gutes vorzüglich 400.-
Aus Auktion Numismatica Ars Classica 28., No. 475.

1402. Dukát (Au) 1814 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô /wie vorher / Av: FRANCISCVS I:D:G: AVSTRIAE IMPERA-

TOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ G Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:- LO:WI:ET IN FR:DVX•1814• 3.48 gr. Huszár:
1929, UngerII.: 1354c, J.: 176, MzA: 314, Frb.: 217, Sehr selten! MNM:-,

vorzüglich 400.-
Aus Auktion Pannonia Terra 4., No.592.

1403. Dukát (Au) 1818 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô körirat /wie vorher, aber andere Umschrift/ 
Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /darunter Mzz./ G Rv: HVN•BOH•LOMB•ET

VEN•-GAL•LOD•IL•REX•A•A•1818• 3.48 gr. Huszár: 1932, UngerII.:1355c, J.: 191, MzA: 316, Frb.: 217, Sehr
selten! MNM:-,

stempelfrisch 400.-
Aus Auktion Nudelman 1., No.943.

1404. Dukát (Au) 1826 Nagybánya /Neustadt/ mint elôzô, de eltérô portré, rövidebb haj, babérkoszorú szalaggal
/wie vorher, aber der Kopf abweichend und der Lorbeerkranz mit Band/ Av: FRANCISCVS I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ G Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•-GAL•LOD•IL•REX• A•A•1826• 3.49 gr.
Huszár: 1935, UngerII.:1356c, J.: 199, MzA: -, Frb.: 220, RR! MNM:-, WMK:-,

stempelfrisch 600.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1836.

271

1397 1398 1399

1400 1401 1402

1403 1404

EUR



1405. Tallér 1792 (Ag) Bécs Körmöcbánya részére /Wien für Kremnitz/ Av: FRANC•II•-D•G•R•IMP• S•A•GE•- HV•

BO•REX•A•A•D- •B•L•M•D•H• két angyal és korona alatt rendi lánccal övezett magyar címer /von zwei Engeln
gehaltene Krone, darunter gespaltenes, ungarisches Wappen mit Ordenskette/ Rv: S•MARIA MATER DEI -

PATRONA HVNG 1792•X Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel, alatta keretben verdejegy /Madonna
im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken. unten im Rahmen Mzz./ A peremirat /Randschrift/ : *LEGE ** Â*

Â* *ET * * Â* Â **FIDE** Â* Â * 28.05 gr. Huszár: 1940, UngerII.: 1360, Vogl: , J.: 124, MzA: 295,
Her:276, császári címmel ! valószínûleg próbaveret! /mit Kaisertitel vermutlich eine Probeprägung!/ RRR!
Erstabschlag! Patina! Prachtexemplar!

stempelfrisch 12.000.-
Aus Auktion Spink-Salgó 50., No. 522.

1406. Tallér 1830 (Ag) Bécs Körmöcbánya részére /Wien für Kremnitz/ Av: FRANC•I•D•G•AVST• IMP•HVNG•B•

L•V•G•L•IL•REX•A•A• babérkoszorús mellkép jobbra, alatta verdejegy /belorbeertes Brustbild n.r., darunter
Mzz./ A Rv: S•MARIA MATER DEI-PATRONA HVNG•1830• Madonna sugárkoszorúban, balján gyermekkel
/Madonna im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken/ peremirat /Randschrift/ : 4 IVSTITIA REGNORVM FVN-

DAMENTVM 28.10 gr. Huszár: 1952, UngerII.: 1361, Vogl: 310, J.: 202, MzA: 322, Selten! 
vorzüglich 300.-

1407. 2 Tallér 1792 (Ag) Bécs Körmöcbánya részére /Wien für Kremnitz/ Av: FRANC•II•-D•G•R•I•S•A•G•-H•B•R•A•

A•D-•B•L•M•D•H• két angyal és korona alatt rendi lánccal övezett magyar címer /von zwei Engeln gehaltene Krone,
darunter gespaltenes, ungarisches Wappen mit Ordenskette/ Rv: S•MARIA MATER DEI -PATRONA HUNG•1792 •X

Madonna sugárkoszorúban, jobbján gyermekkel, alatta keretben verdejegy /Madonna im Strahlenkranz, das
Kind in ihrer Linken. unten im Rahmen Mzz./ A 14.01 gr. Huszár: 1954, UngerII.: 1368, J.: 123, MzA: 296
Sehr selten! Patina!

fast vorzüglich 500.-

1408. 3 Krajcár 1815 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ mint Av: FRANCISCVS I:D:G: - AVST:IMPERATOR• babérkoszorús
fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n.r., darunter Mzz./ B Rv: HVN:BOH:GAL:REX•A:A:LO:WI: ET IN

FR:D:1815• koronás kétfejû sas, mellén értékjelzés /gekrönter Doppeladler, auf der Brust Wertzahl/ 3 1.74 gr.
Huszár: 2001, UngerII.: 1390, J: 170, MzA: 314,

vorzüglich 40.- 
1409. 3 Krajcár 1820 (Ag) Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de eltérô körirat /wie vorher, aber andere Umschrift/

Av: FRANCISCVS I•D•G• - AVST•IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: HVN•BOH•LOMB•ET VEN•GAL•

LOD•IL•REX•A•A•1820• 1.66 gr. Huszár: 2002, UngerII.: 1391a, J: 185, MzA: 317,
vorzüglich-stempelfrisch 40.- 
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V. Ferdinánd 1835-1848

1410. Dukát (Au) 1837 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•

-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• álló király jobbra /Stehender König n. r./ Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1837• holdkaréjon ülô, sugárkoszorúval övezett Madonna, balján gyermek, alatta magyar
címer /Madonna auf der Mondsichel im Strahlenkranz, das Kind in ihrer Linken, unten gekröntes, 
gespaltenes, ungarisches Wappen/ 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 325, Frb.: 222, RR!

vorzüglich-stempelfrisch 800.-

1411. Dukát (Au) 1838 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1838• 3.48 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 326, Frb.: 222, 
vorzüglich-stempelfrisch 300.-

Aus Auktion H.D.Rauch 69., No. 2177.

1412. Dukát (Au) 1839 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1839• 3.48 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 326, Frb.: 222, 
stempelfrisch 200.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3086.

1413. Dukát (Au) 1840 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1840• 3.48 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 327, Frb.: 222, 
gutes vorzüglich 150.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3088.

1414. Dukát (Au) 1841 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1841• 3.47 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 327, Frb.: 222, 
gutes vorzüglich 150.-

1415. Dukát (Au) 1842 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1842• 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 328, Frb.: 222, 
vorzüglich 150.-

1416. Dukát (Au) 1843 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1843• 3.47 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 328, Frb.: 222, 
vorzüglich-stempelfrisch 200.-

1417. Dukát (Au) 1844 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•

D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• – PATRONA•HVNG•

1844• 3.49gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 329, Frb.: 222, 
vorzüglich 200.-
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1418. Dukát (Au) 1845 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1845• 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 329, Frb.: 222, 
vorzüglich-stempelfrisch 200.-

Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3091.

1419. Dukát (Au) 1846 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1846• 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 330, Frb.: 222, 
vorzüglich-stempelfrisch 200.-

Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1866.

1420. Dukát (Au) 1847 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1847• 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 330, Frb.: 222, 
fast stempelfrisch 200.-

1421. Dukát (Au) 1848 Körmöcbánya, verdejegy nélkül /Kremnitz, ohne Mzz./ mint elôzô /wie vorher/ 
Av: FERD•I•D•G• AVST•IMP• HVNG•-B•REX•H•N•V•R•L•V•D•G•L•I•A•A• Rv: S •MARIA •MATER•DEI• –

PATRONA•HVNG•1848• 3.49 gr. Huszár: 2075, UngerII.: 1414, J.: 253, MzA: 331, Frb.: 222, 
stempelfrisch 200.-

1422. Dukát (Au) 1837 Körmöcbánya /Kremnitz/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•BOH•R•H•N•V• babérkosz-
orús fej jobbra, alatta verdejegy /belorbeerter Kopf n. r., darunter Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET• VEN•DALM•-

GAL•LOD•ILL•A•A•1837• korona alatt kétfejû sas, mellén háromrészt osztott címer, körülötte rendi lánc 
/unter Krone Doppeladler, auf der Brust des Adlers dreiteiliges Wappen mit Ordenskette/ 3.48 gr. 
Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 325, Frb.: 225, R! MNM:-,

gutes vorzüglich 400.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1413.

1423. Dukát (Au) 1839 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET• VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL•A•A•1839• 3.49
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 326, Frb.: 225, Selten! MNM:-,

vorzüglich-stempelfrisch 300.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1859.

1424. Dukát (Au) 1840 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR• IMP• HVNG•

BOH• R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET• VEN•DALM•- GAL• LOD•ILL• A•A•1840•

3.48 gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 327, Frb.: 225, Selten! MNM:-,
vorzüglich-fast stempelfrisch 200.-

Aus Auktion UBS 49., No. 1435.

1425. Dukát (Au) 1841 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG• BOH•

R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1841• 3.51 gr.
Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 327, Frb.: 225, 

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch 65., No. 2390.
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1426. Dukát (Au) 1842 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG• BOH•

R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1842• 3.49 gr.
Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 328, Frb.: 225, Selten! MNM:-,

vorzüglich-fast stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3064.

1427. Dukát (Au) 1844 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1844• 3.48
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 329, Frb.: 225, Selten! MNM:-,

vorzüglich-fast stempelfrisch 200.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1458.

1428. Dukát (Au) 1845 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1845• 3.48
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 329, Frb.: 225, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 150.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1465.

1429. Dukát (Au) 1846 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1846• 3.47
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 330, Frb.: 225, 

fast stempelfrisch 150.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1471.

1430. Dukát (Au) 1847 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1847• 3.48
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 330, Frb.: 225, 

fast stempelfrisch 150.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1477.

1431. Dukát (Au) 1848 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ B Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL• A•A•1848• 3.50
gr. Huszár: 2077, UngerII.: 1416a, J.: 247, MzA: 331, Frb.: 225, 

vorzüglich-fast stempelfrisch 150.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3082.

1432. Dukát (Au) 1836 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô körirat és verdejegy /wie vorher, aber
andere Umschrift und anderes Mzz./ Av: FERDINANDVS•I•D•G• AVSTRIAE IMPERATOR• alul verdejegy /unten
Mzz./ E Rv: HVNG•BOH•LOMB• ET VEN• - GAL•LOD•IL•REX•A•A•1836• 3.49 gr. Huszár: 2076, UngerII.: 1415, J.:
240, MzA: 325, Frb.: 224, RR!

fast stempelfrisch 800.-

Aus Auktion H.D.Rauch 65., No. 2384.

1433. Dukát (Au) 1837 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERDINANDVS•I•D•G• AVSTRIAE

IMPERATOR• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: HVNG•BOH•LOMB• ET VEN• - GAL•LOD• IL•REX•A•A•1837• 3.49
gr. Huszár: 2076, UngerII.: 1415, J.: 240, MzA: 325, Frb.: 224, R!

fast stempelfrisch 500.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1415.
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1434. Dukát (Au) 1838 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô körirat /wie vorher, aber andere Umschrift/
Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB• ET•VEN•

DALM•- GAL•LOD•ILL•A•A•1838• 3.46 gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 326, Frb.: 226, Selten!

vorzüglich 200.-Aus Auktion UBS 49., No. 1421.

1435. Dukát (Au) 1839 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô, de eltérô verdejegy /wie vorher, aber anderes Mzz./
Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB• ET•VEN•DALM

•- GAL•LOD•ILL•A•A•1839• 3.49 gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 326, Frb.: 226,

fast vorzüglich-vorzüglich 150.-Aus Auktion H.D.Rauch 65., No. 2384.

1436. Dukát (Au) 1840 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP•HVNG•BOH

•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB• ET•VEN•DALM•- GAL•LOD•ILL•A•A•1840• 3.48 gr.
Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 327, Frb.: 226,

fast stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch-Nudelman 58., No. 3053.

1437. Dukát (Au) 1841 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD• ILL•A•A•1841• 3.49
gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 327, Frb.: 226,

stempelfrisch 200.-
Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1872.

1438. Dukát (Au) 1843 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG

•BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD• ILL•A•A•1843• 3.46
gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 328, Frb.: 226,

fast vorzüglich-vorzüglich 150.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1453.

1439. Dukát (Au) 1844 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD• ILL•A•A•1844•

3.49 gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 329, Frb.: 226,
stempelfrisch 200.-

Aus Auktion UBS 49., No. 1459.

1440. Dukát (Au) 1845 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL• LOD•ILL•A•A•1845• 3.50
gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 329, Frb.: 226,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Lagerliste 109. von Erich Mozelt, Wien, No. 248.

1441. Dukát (Au) 1846 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL• LOD•ILL•A•A•1846• 3.49
gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 330, Frb.: 226,

vorzüglich-stempelfrisch 200.-
Aus Auktion UBS 49., No. 1472.
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1442. Dukát (Au) 1847 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL• LOD•ILL•A•A•1847•

3.48gr. Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 330, Frb.: 226, karc /Kratzer/
vorzüglich-stempelfrisch 150.-

Aus Auktion H.D.Rauch 63., No. 1874.

1443. Dukát (Au) 1848 Gyulafehérvár /Karlsburg/ mint elôzô /wie vorher/ Av: FERD•I•D•G• AVSTR•IMP• HVNG•

BOH•R•H•N•V• alul verdejegy /unten Mzz./ E Rv: REX•LOMB•ET•VEN•DALM•- GAL•LOD• ILL•A•A•1848• 3.50gr.
Huszár: 2078, UngerII.: 1416b, J.: 247, MzA: 331, Frb.: 226, 

stempelfrisch 200.-

1444. Tallér (Ag) 1837 Körmöcbánya /Kremnitz/Av: FERD•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•B•REX•H•N•V•R• L•V•D•G•

L•I•A•A• babérkoszorús fej jobbra, alatta verdejegy /Kopf rechts, darunter Mzz./ B Rv: S•MARIA• MATER•

DEI•-PATRONA•HVNG•1837• Madonna balján gyermekkel /Madonna mit dem Kind in ihrer Linken/ peremirat
/Randschrift/ RECTA TVERI 28.12 gr. Huszár: 2079, UngerII.: 1417, J.: 252, MzA: 325, R! bläulich
irisierende Patina! Prachtexemplar!

fast stempelfrisch 3.000.-

1445. 2 Tallér (Ag) 1837 Körmöcbánya /Kremnitz/ mint elôzô, de kisebb /wie vorher, aber kleiner/ 
Av: FERD•I•D•G•AVST•IMP•HVNG•B•REX•H•N•V•R• L•V•D•G•L•I•A•A• alul verdejegy /unten Mzz./ B
Rv: S•MARIA• MATER•DEI•-PATRONA•HVNG•1837• peremirat /Randschrift/ RECTA TVERI 14.03 gr. 
Huszár: 2080, UngerII.: 1418, J.: 251, MzA: 325, R! Patina!

vorzüglich 2.000.-
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